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ЙТИ
у долю

Прем’єра Абергарта запро-

ють щонайменше по одній ко-

ВЕЖІ ВОЄННІ СИЛИ
Ганков, Китай, 15 січня. — ська в Гунан, Квейчов та Кванг-

а.ю дна

ге-

гсат-

’Гї

е ЩО ЇСТИ, АЛЕ НЕ ДЛЯ РОБІТНИКІВ 

В ПОЛЬЩІ АРЕШТОВАНО ПРОФЕСОРІ 
ЗА КОМСТМУ ПРОПАГАНДУ

ЕРІО ЗРЕЗИГНУЄ З УРЯДУ ФРАНЦІЇ
НА ДОШГАМ СВОЄЇ ПАРТІЇ 

ЧЕРВОНА АРМІЯ СРСР ГОТОВА ДО 
ВІДСІЧІ НА 06МДВ0Х ФРОНТАХ

кордону. Не менше серйозна мають заключити 
ситуація є на нашому Далеко ближчому часі.

ІМПЕРІАЛІСТИ АНГЛІЇ ПОМАГАЮТЬ 
ЗДУШУВАТИ ЧЕРВОНУ АИЮ КИТАЙ

ІЇМЩ ПОТЕРПИ ПОРАЗКИ НА 
ПІВНІЧНОМУ ФРОНТІ В ЕТІОПІЇ 

кально 6- < 
щоб цим лриспішити впадок 
уряду Давали.

Міністр торговельного фло- під час провінціональних вибо- довгі 
радикаль-

ЖеневиЗний соціаліст, заявив,

му, що багато членів радикаль­
но-соціалістичної партії не го­
дяться з його політикою' під-

що по- 
разом ного посла.

Делегати па конвенцію

проводом Чуг Тега.
Уряд сконцентрував свої вій-

тепер бажали б стати отверто 
по стороні уряду Абергарта, 
але до цього мабуть не прий­
де, бо сісіефна група каже, що 
вона не хоче мати нічого спіль­
ного з Абергартом, бо він не 
змінить теперішньої капіталі-

ПОМЕР АНГЛІЙСЬКИЙ 
КОРОЛЬ ЮРІЙ V.

брак грошей 
фільмових

Адреса:
Сог. РгіісЬага Дує. апй Мсаге£ог 81.
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німі*-
лек-

0 0на конвенція має вирі

ЗАНЕПАД ФІЛЬМОВОЇ ІНДУСТРІЇ
І МИСТЕЦТВА В ШМЕЧЧИНІ 

І

кампанії бу'деться вживати офі­
ціальну лісту голосуючих і по­
ки кампанія закінчиться, розі­
шлеться пів мільйона голосу­
ючих карток. Ліга сподіваєть-

Лондон, Англія, 18 січня. — 
Етіопська армія під командою 
Рас Сейом на північному фрон­
ті проломила комунікаційну лі­
нію італійської армії в місцево­
сті Гаралта, яке лежить на пів­
ніч від Макале, відтяла пожи­
ву італійській, армії з Адова 
і завдала поразки кільком від­
ділам фашистської армії.

Успіх етіопців зробив тс, що 
фашистським наїзникам стало 
гаряче в місті Макале і вони 
будуть мусіти звідтам забрати­
ся.

З Аддіс Абаба наспіло уря-

ВЕ»НИ ЗРІСТ ПОГОЛІВ'Я СКОТУВ Р янмх колгосп

, значено інших людей, 
залишилися порожні -

і кодекто-

ЛІГА проте ви посилює свою
БОРОТЬБУ' ЗА ВТРИМАЙ. МИРА 

-ІҐІ 1 

дове. повідомлення, яке повні­
стю заперечує розпущене іта­
лійцями повідомлення про їх­
ню перемогу над етіопською 
армією на південному фронті 
біля міста Доло.

Італійська квартира пошири­
ла була вістку, що італійська 
армія завдала етіопській армії 
велику поразку в бою, який 
тривав кілька днів. Італійці пи­
сали теж, що етіопська армія 
була примушена до втечі і по­
лишила на полі бою понад 
4,000 вбитих та дуже багато ра­
нених. Все це етіопці запере­
чують.

Французька газета в Парижі 
“Журнал де Москау” пише, що 
Японія і Німеччина вже за- 
ключилц військовий союз, або 

його в най-

І ' - •І 
І
І дз

Східному кордоні, де япон­
ський імперіалізм ставить нам 
з кожним днем все більше 
і більше доказів про його да­
леко не мирні наміри, сказав 

Комітету Союзу Радянських Тухачевський.
Він заявив, що Червона ар­

мія готова дати відсіч ворогам, 
якщо воші посміють нарушити 

-------- 1 батьківщини селян 
західному і робітників. Червона армія го­

това сьогодні до оборони ра­
дянської країни на обндвох

Москва, 16.січня. — Михай­
ло Тухачсвсьий, заступник ко­
місара народної оборони Ра­
дянського Союзу, промовляю­
чи на другій сесії Виконавчого

ШМЕЩ'1 ПОСОЛ ПРЕЛСКАЗУЄ І 
НЕМИНУЧИЙ ВВАЛОК ТГГЛЕРА

Ч'З

ак-1

ся отримати від 3 до 4 мільйо­
ни зазначених балотів.

Голова канадської Ліги про­
ти війни й фашизму заявив, що 
всекраєвс бюро Ліги вигото­
вило $18,000 бюджет на 1936 
рік, а також план фінансової 
кампанії на покриття коштів 
боротьби -проти війни і фаши­
зму в Канаді. МекЛавд сказав, 

хоче мати одну тися-

Робсрт Ґардінер, бувший по­
сол до домініального парла­
менту і теперішній президент 
ЮФА, як кажуть, стоїть на чо- стичної системи, 
лі групи, яка пропонує, щоб ~ 
ЮФА залишилися доміналь- шено промовляти на конвенції, 
ною політичною фермерською але він відмовився, заявляючи, 

що не івипадає прем’єрові го- 
тивної участі в провінціональ-Іворити на політичнім мітингу.

А 8 б г о з в :
Сог. РпІсЬагсІ Дує. апй МсСгедог ЗІ.

УЛтнпрер, Маті., СапасІа 
 

Соціалістичних Республік, вка­
зав на великі7 загрозу війни, як 
з боку Японії на Далекому 
Сході, так і з боку фашист- кордони 
ської Німеччини на і  . 
фронті.

Тухачевський говорив, що 
німецький мілітаризм робить фронтах, 
величезні приготування до вій­
ни і Радянський Союз приму­
шений присвятити належну 
увагу забезпеченні західного 
кордону. Не менше серйозна

Торонто, 16 січня. — Канад­
ська Ліга проти війни й фашиз­
му виламувала започаткувати в 
короткому часі голосування за 
мир, в якому сподівається зі­
брати 5,000,000 голосів проти 
війни. Таку заяву зробив тут 
на днях А. А. МекЛавд, неокра­
єний голова Ліги.

Перші балоти будуть вислані що Ліга 
в 10 наступних днях: .За базу чу> -лкйеіт/ 5.!я«иХ ложпбй л б- 
............ к---------------- --------- - ~л~' дився б дати одного долара 

кожного місяця на цю ціль, 
кромі цього два тисячі людей, 
які згодилися б дати по одно­
му доларові що три місяці.

Едмонтон, Алта., 20 січня. — | Багато членів ЮФА 
В понеділок відкривається тут) погляду, 
річна конвенція Юнайтед Фар- ™ «Рганізацією чисто 

мере оф Алберта, на якій деле- 
ї'нших п’ятьох міністрів ради- гати .мають рішати дальшу су- 

соціалістичиої. партії, дьбу цієї фермерської органі- 
....................................... зації і1 політичної партії, яка 

минулого року провалилася як| пшеничного пулу,
і роки був президентом 

рів в Ліберті, так і під час до- ЮФА й багато причинився до 
мішальних, не вибравши ні од- того; що-ЮФА стала політич­
ного посла. ною організацією.

Делегати па конвенцію ма-і 
ють вирішити, чи вони є об'єд­
нані і чи ЮФА має дальше 
функціонувати як політична 
організація, бо багато членів, 
які носять на своїх ковтах від­
знаки ЮФА, носять також і 

 відзнаки Абергартової партії партією й відтягнулася від
соціального кредиту.

місця
а це місце такса гора і
І’а податків,

■’Пощо нашачуваги гаксато- 
ра й ко.іекіора, коли ц Челмс- 

оиодаїковуиа- 
адедермеп,

Горонто, 14 січня. Ісрардіщо муки і тортури 
Зегар, бувший посол до німе-'коїщеитраціііїшх таборах пере 
Ні,кого парламенту. ііро.мов,ія-І'с<’-'11ІТ1’ неякі межі людськості, 
ючн в понеділок в канадському, ' * го
клубі в Торонто, сказа......І‘.|коине11 і,»,,,,,-,
І іт.іер не є Німеччина, та і"<'!
населення Німеччини <■ ироіи , ї," ’  1 <-■<<’, ш.”іши біде голосувати проти ТіІ и.'іічиї Він ноелеказгіїйіі. піп • ,, . 7 1 ‘ 1 11лсра. ііолітичінн свободи ціл­

ком нема в 
ісга воля

Голівуд, Каліфорнія, 14 сі­
чня. — Отримані з Німеччини 
цифри про мистецтво, видані 
самою фашистською владою, 
вказують на великий занепад я 
фільмовій промисловості й 
атральиому мистецтві.

Поверх 8,500 акторів

Добре поінформовані джере- 
і говорять, що більшість чле- 

стерігачі говорять, що віїї ре-Ьіів радикально - соціалістичної 
зіігнуе з наміром зреорганізу- 
ваги підтримку уряду в рядах 
досить сильйої ще радикально- 
соціалістичної партії, в якій за­
раз постав розкол.

Еріо заявив, що свою рези­
гнацію подасть тоді, коли Ла-'ту Ви'ям Бертранд, 
валь .повернеться з 
тобто наступного тижня. Свій (дасть свою резигнацію 
намір зрезигйувати заявив то- |з Едвардом Еріо.

стати праці, поки не буде доб­
ре - кваліфікованим націонал- 
соціалістом (фашистом).

Фріц Шеверманн, президент 
інтернаціонального фільмового 

що Німеччина
експорту 

, головні 
ра.іьного мистецтва (не ик.ію- причини: бойкот, поширений 

ся без праці й не мають най ___ _
менших перспектив .хоч би па агенцій за кордоном 'і природ- 
часгшше заняття в майбутньо-|не; політичне й релігійне воро- 
му. До цього фашистська вла-;же ставлення .шкордонпих кра­
ла встановила ноні правила, нари до змісту фашистських 
основі яких ніхто не може ді-'фільм.

. В^І^мІ^ИдМ

«а 
Вї енна" кампанія Муссоліні вичерпує багацтва країни і італійські робітники 

мусять стискати свої паски, але багаті італійські громадяни не торбуються пожи­
вою, бо мають що їсти. На картині — дріб й заяці в одній з крамниць, в Римі де 
купують лише багатії столиці. -________________________

є того 
що ЮФА повинна бу-

> еконо­
мічного характеру, бо тоді во­
на зможе принести більше ко­
рнети для фармерф. Цього по­
гляду є між іншими Генрі Вайз 
Вуд, .президент албер\ійського 

який через дидатів соціального кредиту й

АРЕ1ПТУВЛТИМУТ1. ЗА 
ЗМОВУ

Софія, Болгарія, I I 
Нійськоїшй с\ і 1111 І.ні 

роаінціін про |>нджеііии арениУііаїй 
яких допуски піц,а її Ко н на, оунніоіо міці

І і І.Н'РІІІСЬКІ ОІІ|МІПІКІІ і 
іамкіїенимії п іичі ріп. Всіх арені гоііцііпх .

цеііірцційпіїх таборах ф.інннт шічуіои. а.і гчопу на жіігіц ко­
сі.кої Німеччини Нін 10110)4111, ро.іч Нори, а

ній політиці. Цс означає, що ( 
ЮФА малаб злитися з Сісісф, , 
бо ця остання не перестала пі- , 
сля виборів організувати гурт- ( 
ки читачів в Алберті й висила­
ти своїх організаторів. .

Між членами ЮФА є багато ' 
таких, які голосували на кап-

АБЕРГДРТ ВЩМОВИВСЯ 
ПІДВИЩИТИ РЕШФ

Едмонтон, Алта.. 20 січня. - 
Хоч уряди Бритіш Коломбії 
і Саскечеиану згодилися по­
кривати 80 ироц. коштів релі- 
фу, підколи домініальний уряд 
зобов'язався дати більшу до­
помогу провінціям, ТО Абер; 
гарт стоїть твердо при своїм 
рішенню покривати лише 70 
ироц. коштів реліфу з провій 
ціональної каси, а ЗО процент 
мають покривати муніцішали. 
Гаку заяву зробив Дбергарг 
цими іііями під час конферен­
ції з мейором К.іарком з Ед­
монтону і мейором Дсйвисо- 
ном з Ке.парі.

Торонто, 18 січня. Провій- 
иіональниіі секретар Г. Нпксон 

і .цчі.ку, <141.111110, ііжшіакпі,‘заявив, що за 5 місяців, які 
му.ііікн і цамо- іскіїїчи шся і Зі березнем 1935 
чи лічення у-Іроку провінція Онтепіо мала

Лондон, 21 січня. — Після 
 короткої недуги помер в пала-

__ ____  ті Сендрінггем вчора перед 
І Колона китайської Червоної сі і старається розбити війська опівніччю англійський король 
І армії в числі біля 20,000 солда- Го Луна, які протягом останніх Юрій V, проживши 70 літ. Ко­

ролем став автоматично його 
найстарший син принц Валії, 
який прибрав титул король 
Едвард VIII. Новий король чи­
слить 42 роки життя і є нежо­
натий.

ВСІ МЕШКАНЦІ МІСТА, КРІМ ІИЕЙОРА, НА 
РЕЛІФІ - НІХТО НЕ ПЛАТИТЬ ПОДАТКІВ

Челмсфорд, ()нт„ 18 січня.
Усі члени міської ради цього 

Німеччині, а особи- міста, за винятком мейора, жи- 
здушена до крайності, вуїв з реліфу. Минулого року 

імісіо ііідмоішлосн іаіілапі ги 
провінції сінно частішу за ре- 

| йф, заявішочи. щ<> кожний(фор і щ-ма Кого 
|громадянин, за винніком ті.’пі", зачвив о иш 

ччіін, сп.ох юічіїщін, жіівхп. з рслі-Іїшсказуїочп думку інших •іі- 
ро.іпо-|ф\ і не манні, а чою нлагигн дермеїіів. Містечко Че імсФопт

1"|*‘'ІМ :лежить в північному Онгеріо '
На перпіомх 'асі.цінні міської 

І|іаш штих чиєї,к,чиїх офіце ,рип ці.,,,,, |(,,;л |»іщЄ:і.» ш.,іч
.....  : ьч.н о громадсько- ира ї усп.ж.впчоі

|,,”"ІЧИІ".|1 'вмніїїаючн віг' фетшк рі.1а ,)„
" '""Че н.і .. .... . и інших ш-т

мж
гТне ЕанМЕК’8 Ьіре

виходить кожної середи - Р«Ь1і5Ьеа еуегу Тсеапеайау

5 років спричинили велике під- 
, несення селянських мас в цен-
І через Яиґчов, західну частину тральному Китаї.

.Провінціональний уряд в 
Квангсі недавно купив від бри- 

. тійських воєнних фірм багато 
.воноармійцін прямує в західну артилерійного устаткування та 
..... ................................... ІПечвап, аеропланів, а також найняв 

бритійських офіцерів, які за­
раз тренують військо цровінці- 
онального уряду проти китай­
ської червоної армії.

Варшава, ІЗ січня. — 3 Віль-І Поліція обвинувачує арешто- 
на повідомляють, що минулого [ваних за тс, що розповсюдніо- 
четверга почався суд над трьо-і вали газету, яка зверху вигля- 
ма професорами й вісьмома їдала на римо-католицький ор- 
студентами університету у Віль-Іган, а на ділі поширювала ко­
по, яких польський суд обви-імуиістичиу пропаганду. Суд 
нувачує в революційній діяль- покличе біля 124 свідків, в то- 
ііості. му числі 14 професорів універ-

Суд обвинувачує арсштова-.Іситсту. Кажуть, що суд трива­
ння у змові проти польського Ітиме тиждень часу. Польська 
уряду і встановленні радяи-1влада дуже занепокоєна, ще 
ської влади на землях Польщі,.комунізм шириться в науко- тій під особистим проводом 
які лежать при кордоні Радяїі-зшх інституціях і охоплює що- командира Го Луді пройшла 
ського Союзу. ,раз ширші кола народу. |,і«пі.і о, —

^провінції Гунан І перейшла 
кордон до провінції Квейчов.

Ця колона китайських чер-

ЖІ

Москва, 15 січня. — В Радяи-, свиней — 130.7 процент. В цьо- 
ському Союзі зробили підра- му районі 95 процент селян ма- 
хунок живого скоту — корів, 
телят, овець, свиней і коней, рові й одному теляті.
В харківській області закінче- -------- ----

” д,а ’ і АНГЛІЯ КОНЦЕНТРУЄ В ЄГИПТІ 
«Л XI там МЕНШ сипи 
колгоспних фармах, так і у і ------------
колгоспників. В районі Яготіно! Париж, 18 січня. — Агенція 
число коней зросло на 11 про-ІГавас повідомляє, що Брита- 
цент в порівнянні до перепису нія має вже 75,000 свого вій- 
взятого в червні 1935 року. |ська в Єгипті. 20,000 бритій- 
В тому районі число великої;ського війська прибуло до 
рогатої худоби зросло на 36.5|Єпіпту минулого тижня. Між 
процент, телят — 48, а свиней І ними є моторизований відділ 
— 84 'процент. і війська з наймодернішим во-

У познанському районі зріст І енним матеріалом. Цього тиж- 
худобц в індивідуальному по- ни знову прибуло три баталь- 
сіданні колгоспників такий: йонн війська перед двома дня- 
великої худоби на 22.8 про-1 ми, а других три прибуло на 
цент, телят 66 процент, а (пароплаві "Сцігія” сьогодні.

бюра, лат вив. 
втратила 33 щншеїп 
фільм. Він подає гри

чаючи євреїв) зараз находять- антифашистами.
для встановлення

Париж, 18 січня. - Едвард 
Е-ріо, бувший прем’єр Франції 
і найбільший підтримував пре­
м’єра. Лаваля, проголосив у трнмування уряду Лаваля. 
п’ятницю, що вій зрезигпує 
з-ургду .Лаваля. Політичні спо-іла 
ГТРПІГЛІН* ГПМЛПЯТК. ТИП -ВІН ПС’-ІНІК

партії домагаються резигнації

у-1 року провінція Онгеріо
1 інфіцнтх 8ІО.1ІО.672.

Зегар заявив, що його само- 
і гітлерівці кинули були в 

, - — - , і табір лише 
ІІІ"!тому, Що ні.ці фіна Ні його, що

Гіглера, Він предсказуїііів, що 
фашистський режим не кріп- 
кий, що піп провалиться, та що 
еиептуа іьно Німеччина знову 
ОЖІІІГ.1.

Режим Гітлера лап 
ні.кому народові болючу 
цію іі[>о ішічгшін і варііеп. де­
мократії.

Герар і Зегар 
ґщу іа.и.ної■ і і, 
ІОІІ.Є1І 

нат .по н.ми

частину провінції
'щоб прилучитися до Китай- 
іської Червоної армії, що є під

в'язнів її
: пере-



—
Сторона 2.

1 •

це, та так усе нс-

I за-

.іанерсчунав Заремба.
різко іітшбнула вгорі, ріпнії-

гу

в 
на

4'1 і їді І

Заргмпц її Гаї.ірчгнки гіщі.ііі

ВИ ІГІІП
ну III. 1.1, несе

А коли і........
чула а міецн ,'Іюда. 
дружно нрацюнатн, дпннгііся

газе і і
щоб

На

"Но-

іііріїо? Вірно кажу. Ясно, що хтось недоцн- 
нннадкоио. Треба зробити нненонки 

нон

ОЛЕСЬ ДОНЧЕНКО

РОДИНА МАРТИНОВИХ
ПОВІСТЬ •

Маркел Іванович 
обминала канаву, 

любив Ковіньку.
Юрій Лполонович сунув Татаєву руку, вихопив із. ки-

Число 4.

МАТІР З ДІТЬМИ ТЕРПИТЬ 
ГОЛОД І холод

^ї^^^Яіі
І > 1

Ми№$ -ЖіШ
СТАЛІН 1 ВОРОШИЛОВ

з цим? Минулого
В місточку Смокі Лепк живе

> з трьома дітьми, яка не 
має що їсти і в що одягнути­
ся. Влада цього місточка на­
ходиться в руках українських 
націоналістів. Мейором міста 
є “щирий” українець. Він на­
лежить до того табору, який 
проливає крокодилячі сльози 
над “голодними братами" на 
Радянській Україні. Але в той 
сам час він не .хоче бачити го­
лодної матері з дітьми в Смокі 
Леіік.

Коли ця матір домагалася 
реліфу, щоб врятувати себе і 
своїх дітей від голоду й холо­
ду, то “щирий” українець ска­
зав її, щоб вона Гнила до своєї 
фамілії, яка повинна дати її 
утримання. А її фамілія сама 
заледве при життю тримається. 
Ця жінка називається Анпа 
Ворик. Свідок “добробуту”.

ЗВУКОВИМ КІНОТЕАТР ДЛЯ 
ДІТЕЙ

ЛІК НІН.І 1.1 і; Ум.іііі |;і (бі'.ІІК'Я 
Урочщте пикріціп першого аїл- 
ю ного іс.нру ІЬІ іііеїі н.1 300
місці.. Приміщенії,! іе.нру капі- 
ьі.іі ііч пі іремоіііовано, фойє по- 
ширене і усіаікчіїане сиеці.ьіь- 
іііімц инячнми меблями. Диіичий 
кішиеатр працюватиме шо дня. 
В ньому пупи. ііоказуиапі дітям 
найкращі диііічі фі.іми 
изшіїиші", “Диииіиї сад", 
ішіі Гу.ііиер" і.і інші.

Закінчу її > і і.ся іакож робиш над 
сзнучеиііям з.тіа.тьнчіо умансько­
го кінотеатру.

(Продовження).
— Немає ніякого графіка. Говорили про 

іі залишилося балачками.
Незабаром прийшов' начальник дспа. 

перший помітив його дрібну фігурку, що 
Помітив і, мабуть, тихенько вилаявся — не

? І!Ж &
ЙГ
г
Ж

— Мені здається, товаришу Ковінька, що не тільки в кот­
лі, — в усьому депі завал.

Начальник почервонів.
- Не заперечую. Багато неполадок. Атож. Як і взагалі 

на транспорті. Але хіба ж ми не боремося ■ 
тижня я особисто наклав штраф на двох машиністів.

-- Штрафуєте й накази пишете, а не поцікавилися, чи є 
графік роботи в цеху гарячого промивання.
'__Товаришу Татаєв, та хіба я можу скрізь встигнути? Та
мене стільки навтажень що я ледве дихаю. Я накладу кару 

свого помічника. Атож. Я говорив йому. І про графік 
говорив. Сам знаю, без графіка не можна. Негайно напишу 
наказ. Догану з попередженням. Я прихильник рішучих захо­
дів. Я відповідаю за депо.

- Треба не тільки відповідати, а щодня оперативно ке­
рувати роботою.

__ Атож. Ми всі керуємо. Без керування не можна. Про­
тягом декади я.налагоджу роботу. Особистим прикладом ви­
веду депі з прориву.

шеііі хусточку, хапливо притулив до носа, меткими очицями 
шугнув на всі боки.

— Завал у паровозі знайшли? —запитав. — Знаю, знаю. 
Скільки писав наказів, догани виносив — ніш.0 не бере. Такій 
народ, що не дошкулиш його нічим. Завал у котлі? Га. т 
ганьба!

Татаєв холодно глянув йому в обличчя.

Дійсно, за годину в депі вже висів новий грізний наказ за , 
підписом Ковіньки. Начальник оголошував догану своєму по- ' 
мічникові іі виносив суворе попередження старшому машині- 
стові - промивальникові. Наказ громив саботажників .і зривни- 
ків трансплану . Перераховував усі хиби в роботі й неполадки, 
встановлював Термін, протягом якого треба було знищити в 
депі знеосібку її зрівнялівку: Окремим пактом стояло про не­
гайний перехід окремих бригад на госпрозрахунок.

1 тільки но підписавши наказ, Юрій Аполонович пїшов до 
голови профкому Ягоди. Довго говорив з ним про спільну 
роботу, про розгортання в депі соц-змагання й ударництва, про 
ізотівський похід залізничників.

Товариш Ягода, старий партієць і’роботяга, слухав, слу­
хав і нарешті сказав:

— Ось що, товаришу Ковінька. Ви повторюєте те, що 
мені давно відомо. Иотівський похід розгортається. Профком 
по своїй лінії зміцнює ударницький рух. Ми досягли в цьому 
великого зрушення,^ Але вам, товаришу Ковінька, я-просто 
скажу: знайдіть якісь'інші методи керування, крім наказів. Та 
чи знаєте ви те, що з вашої пристрасті до наказів сміються ( 
робітники?

Спокійний, холодний тон голови профкому паче витвере­
зив начальника дена. Вій покинув навіть па якусь хвилину свої 
метушливі рухи. Очиці йому зупинилися, на лобі застигла 1 
краплина поту. '

— Сміються? — проговорив уражено. — Сміються робіт- ' 
. пики? Ні, ви помиляєтесь, товаришу Ягода. Сміється ворожий 

елемент. Цей елемент я сподіваюся загальними силами вимести 1 
з депа. Так, так, залізною мітлою... Я прихильник рішучих за- ' 
ходів.

Того ж дня ввечері бюро партколективу поставило допо­
відь Ковіньки про його роботу. По партійній лінії йому за­
писали догану за те, що не вжив досі справді рішучих і кон­
кретних заходів для поліпшення роботи в депі.

За два дні після цього контролер якості Маркел Івано­
вич знову вийшов на своє чергування. З ранку встиг побувати 
на двох десятках паровозів. Бадьоро здіймався залізною 
сторчовою драбиною в контрбудку. Недосвідченим машині­
стам тут же давав вказівки. А одного машиністового помічника 
до сліз засоромив, показуючи, як треба посилати вугілля в 
топку.

Ну іі дід, - чухав потилиціо помічник. — Такий ста­
рик трьох молодих за пояса заткне. Лопата в нього так і 
двигтить. Як мотор, одно слово.

Уже наприкінці свого чергуваня Маркел Іванович натрапив 
на маневровий паровоз, що водієм па ньому був Шурубак. 
Мартинов зразу ж упізнав його — часто бачив на зборах, чув 
навіть, як той виступав з промовами.

Гарячі були ті промови —• видно, що машиніст Шурубак 
діловий і запальний чолов’яга, любить свою справу. Але 
тільки но опинився Маркел Іванович у машиністовій будці, як 
кинувся до шуровочних дверець. Погляд старого машиніста, 
контролера якості, впав па водомірне шило. Він ураз побачив’ 
шо контрольну пробку вже, мабуть, витоплено.

Тільки по відкрилися дверцята, як Маркел Іванович пере­
конати, щ<і не помилився. Фонтаном била вода з парою.

Пробку вигонив! ■ гукнув піп. . Куди дивився? Який 
же ч -ісбе мінпиіііст, товаришу Шурубак? Тьху, товаришем 
назвав! |.)і, їй мені не товариш. Я ніколи не витоплював про­
бок Це .ніжного можу товаришем названі!

Шурубак круши совиними очима, намагався виправдатися:
Іуі моєї вини хіба що на двадцять відсотків. Слюсарі 

ш""’ ........ носіаіііі.'іи погану пробку. Уперше це но мною таке
прогледів. Хворий я сьогодні..

Але ішивіїїосч, піщмашіїцісг Шурубак витоплює пробки 
вже Не вперше. Па ного совісіі лежнів неодноразове проті­
кання труб і йою нііііи, майже систематичне псування парній- 
піі Бую динно, як могло все це безкарно сходині Шуруба- 
КОНІ і р\К?

Ночалії ро'коцмаїи справу. Хіоц. ( рш>ііішьїї) рот,,.
шо цеп злочинець ірії місти жму ішіііц і і сірою ті по 

г\жш, .їмсрик.ііісіжок. тну, манити І'їнишнки ніінага.ш ,<> (1> 
шоі> Шурупам пі к, гуворо покарано А іе в.помни. ,1.ч,ци1іс 
Щ’реіюлії па маневрові парово ш Це <>і щ кІНИіе чпіжепіїн. 
проіе ІІІіріїьііі і і у і про іон,кував свою хижацькі ;цч іі.чісш.

Н і '"орач маїїііііііспі їхна.ііііи негайно ж ітіпаїк ворога 
II віл.т.іні цоіо ,ю еуд\ На ібори иі ІПірібаї. не (’т.ішґи \ ,е 
""1" нриігіі'.іі Заремоц н Таїарченко і іі-.і !п „іноу „л ш.р.

з;, споїм
ньоіо, маїпіііііста і........
помічника, Івана Ко.іельцова, 

Рушили, Ванюпіо!
.4 іулка вибухнула пара

і'оі' гіцІ'п\7е''"П Ік11"чіоз,і. Маркед Іванович спокійно 
; ; па ц.-шекучнн регулятор. , ІІС1 :к м11гі „очун.
го о - п """^'"У иіеь. Вок.ал тихо, новілі-ьо ііоіі.іпіі іпілііа.

ИЬл-ІЩ ШІЩ по, , ( ,ц>і.ц,іпуііав \, (. Цроцока ІИ Сірі ІКІІ, май 
тнім оком семафор. ІІрорііа.цц-1, Чі.ІЧ,, ,ІОІ, (

\ сіеин. НиНе шоіуїшщ ношо, щ, кіщ„ що. лакуеіишіп 
ирщіором, парової зеїів гсііер вихорем, трьома 

К н ціцькіїми кривавими очішіамн цо 1рі (,ш„ш «емрнну ночі.
Ч. рпп мзшиїтг Маршнов чудово ,щ.иі профіль місце- 

1И. у кивки роми Вщ к иїв ццю залі щцщчо' Скільки ккіо- 
‘Чш І’ейок иамодали па свої ко.іеса Паровози, що їх потни

Смокі Лейк, А.гга. - Скіль­
ки то крику’ наробили у країн 
ські націоналісти в Канаді про 
“голод” на Радянській X країні. 
Скликали масові мітиш и їм 
фапмах й поширювали шд п 
брехні про масову солодову 
смерть українських се іяи її- 
Радянській Україні, шоо таким 
чином відвернути увагу фармс- 
рін під того, шо діється в Ка­
наді.

А н Канаді діється тепер ду­
же багато, особливо на фар- 
мах. Десятки тисяч фармеріи 
і робітників в цій багатій кра­
їні голодують. А ше гірше 
стоїть справа з одягом на фор­
мах. Є багато <|>армерів, які 
покищо мають кусок хліоа в 
хаті, але одягу не мають і їхні 
діти мусять сидіти в хаті, оо 
не мають в чім показатися на 

сонну степову станцію) будить пічні простори. Воші спокійні, двір в гострі морози. 
Замість них не спить па паровозі досвідчений машиніст, ста-1 І 
рий водій, вій не припустить катастрофи. Впевнено лягає його матір 
рі'ка на регулятор, завтра

за реліф

шиї лавці і шепотілися. Ніхто з них не виступив на захист. 
Розуміли робітничий настрій і не хотіли ризикувати. '

.3 перших же днів своєї роботи контролери якості прине­
сли до політвідділу силу матеріалу про помічені неполадки.

Щодня ввечері збиралися вони в кабінеті начальника по­
літвідділу. По черзі діставали з кишень засмалених піджаків 
записні книжечки й вичитували. Кирило Кпиш доповідає, що 
стрілочник Горбенко самовільно покинув свій пост, залишив­
ши його дружині. Маркел Іванович обурюється, що іі досі 
трапляються зриви паристої їзди. І він називає конкретний 
факт: на паровозі №687-59 минулого місяця змінилося чоти­
ри машиністи і два помічники.

Сава Мартинов усе нотує собі в книжечку. Приходить 
начальник станції — високий чорнобривець у формепному чер­
воному кашкеті. Тут же, спільно з контролерами, обговорю­
ють вони, як ліквідувати ту або іншу хибу. Дзвонять телефо­
ном, пишуть спільний наказ.

Повільно поверталося, з рипом і стогоном, старе заржаві­
лий круг з попсованим паровозом на ньому. Таке було ста­
новище в депі, на горці, в ремонтному цеху. Але Сава уже ба,- 
чив реальні наслідки своєї роботи.

Поворотний круг скрипів, але зрушив з місця. З нього 
зчищали іржу, вимітали нещадно бруд, сміття, мастили масти­
лом. До ізотівського походу прилучалися все нові й нові бри­
гади. Машиністи іі мастильники, валківничі й промивальники, 
слюсарі іі стрілочники оголошували себе ударниками, щодня 
приходили старі, досвідчені кадровики-залізничники й проси­
ли записати їх контролерами якості.

Увечері Наталя Марковна розповідала чоловікові, що 
збільшився приток дописів до багатотиражки. Вона виймала 
з пузатого старого портфеля замащені, пом’яті аркуші паперу, 
слйсаііі незграбними горбатими літерами. • Робітники писали 
про хиби, про недоброякісний ремонт, ауґс все частіше іі ча­
стіше траплялися дописи про досягнення, про те, як ударно, 
не досипаючи ночі, така то бригада відремонтувала зразковий 
паровоз, як така то бригада викликає' на змагання іншу бри­
гаду.

Такі дописи Наталя Марковна читала вголос, в просвітлі­
лих очах її бреніла радість. її слухали Сава й Вова. Вова 
два тижні лежав з обвареними ногами після катастрофи з “ца- 
пеліном”. Хлоп’я аж ніяк не шкодувало, що влаштувало таку 
небезпечну подорож до країни вічної криги. Але вже виду­
жуючи, Вова згадав, що забув навзати свій повітряний кора­
бель. Два дні не давав спокою батькові її ’матері — все ви­
гадував назви.

— Тату, “Комета”? Гарно? А може краще “Ч'ервоний 
Пілот"? '

Нарешті всі зупинилися иа назві, що її дав Сава — “Ме­
теор”.

От що, тату. “Метеор" загинув. Але коли я виросту, 
я збудую не один, а десятки справжніх цепелінів.

Пізно приходячц з якогось засідання, Сава заходив до 
кімнати, де спав Вова. Стояв над ліжком і довго вдивлявся в 
позначені сном спокійні риси синового обличчя. В такі хви­
лини з являлося гостре, жагуче бажання жити і жити, побачи­
ти той світ, що в ньому працюватиме Вова Мартинов. Щасли­
вий, він житиме в ту еру, коли на всій земній кулі вже пере­
може соціалізм. Він будуватиме цепеліни й водитиме повітря­
ні експедиції в Арктику, і так .хотілося знати, зараз, цієї ж та­
ки хвилини: на яких форпостах горітиме спи, які здобуватиме 
висоти? Чи не він перший зробить міжпланетну подорож? Чи 
не вш винайде новий тип транспорту ери соціалізму? Чи, мо,- 
жє, він буде великий філософ свого класу чи славетний хірург?

На синовому личку лежали тіні від довгих його вій. Він 
вор\ шив губами солодкі дитячі син бачив Вова Мартинов.

20
иііігі^'31"1. П*1 ПР0Х°Я,ІТЬ иаА вокзалом, але перон живе, мету- 
П11КГП 'к-п' 13 Иу.<” . ІЛЄ П0СаЛК!І Ц “Щ’ОШІ, провідники, переві- 

І Тіпічнт пІ7К'щ3аХ/ІЬ-ОбуЄТЬСІ1 Десі> поблнзУ сюрчок. Від елек- 
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■ іііиі’іііц11 Ю,)1’ 1 ,зиіАе11’ 3 пеР“ііу, здаються вони такими жа-

■іюі і.иіимн, до смішного зайвими.
: г проти.11". 1 Маі1І'ЄЛ Іванович ішзирнуп і.ч контрбудки. Стріл- 
і г евіїм і 'і " ІІ>ЛИ,ІІІИК:1 підійшла до дванадцяти. Звірин чає 

. .. чюім кишеньковим годинником. Ось сюрчок. Це шак д.пі 
ііоі\жиого іЧ-Г2, ,'Іаскаво поглянув на

ПІХо іорого справного робо гін у.

р)жа на регулятор, завтра — Москва!
І враз — несподіваний, страшний удар з лівого боку. Па­

ровоз здригнувся. Мартинов побачив округлі, поширені під 
переляку очі Козельцова.

— Що воно? — швидше відгадав, ніж почуй його голос.
Поїзд ішов повним ходом. Одна мить... Хвилина... І знову 

один за другим удари посипались градом. Якась страшна не­
відома сила рвала, здавалось, паровоз на шматки.

Не чекаючи наказу, помічник кинувся до інжектора. Мар­
кел Іванович хутко закрив регулятор, схопив ручку крана ма­
шиніста. Заскреготали крицевими зубами гальма. Поїзд зу­
пинився. ► Над довгою притихлою валкою тріпотіли холодні 
у вишині смарагдові зорі.

Довго й уважно оглядали паровоз. Лазили з ліхтарями, 
стукали, обмацували. Мартинов розводив руками -- все на 
своєму місці, все нібито гаразд. Гарячим дихом, нагрітим за­
лізом і мастилом, пишить машина.

Знову рушили вперед. До вузлової станції залишилося 
двадцять кілометрів. Треба якось доплентатися, там змінити 
паровоз, детально оглянути, виявити, в чому річ.

Стукіт тривав далі. Вій то стихав, то набував такої сили, 
що не можна було вести поїзда. Маркел Іванович дослухався
— стукає в задній частині лівого циліндра. Довелося їхати, не 
закриваючи пари, тоді стукіт слабішав. І навіть на схилах 
тримали пару відкритою, надіючись лиш на гальмування.

**
Вже наступного дня Маркел Іванович довідався, її чому 

річ. Коли поставили його паровоз иа канавку й відкрили ци­
ліндр, при огляді лівого поршня знайшли залізну иіпилькю з 
накрученою на неї гайкою. Цей випадок поставили на обгово­
рення в бригаді, що ремонтувала Су - 98 - 12.

Ще перед зборами Заремба - Павловський підійшов до 
Мартинова.

— Це з вашим паровозом халепа трапилася, Марксле ї-'Іва- 
новичу? — взяв по дружньому за гудзика старого машиніста.
— Ми з вами ще незнайомі. Я слюсар з цієї самої бригади. 
Дуже мене зацікавила ця сумна історія. Отаке нехлюйство...

Маркел Мартинов скоса позирнув иа цього смаглявого 
красуня з гарячими південними очима. Не сподобався нЕн 
машиністові. Може тому, що Маркел Іванович сердитий був 
зараз на всіх бригадників, що припустили таку шкоду. Адже 
можна було тяжко попсувати машину.

— А ви вже, бачу, зазделегідь довідались, що цс нехлюй­
ство?— незадоволено забурмотів машиніст. — Нехлюйство, 
нехлюйство. — теревені точать тільки. А може тут що глибше 
заховалося? Шкідництвом тхне — ось що!

Заремба - Павловський посміхнувся легенько, куточками 
губ.

— Ну в цьому найлегше обвинуватити, Марксле Гіваио- 
вичу. А от спробуйте це довести! Взагалі ми часто звичайні­
сіньке недбальство звемо шкідництвом. А цеквже й негаразд.

— Один біс! роздратувався Мартинов. Недбальство 
чи шкідництво, а машину виводять із строю. Машину! Д ія 
мене це не цигарка, не голка, як, може, для іЛгоеь іншого. Я 
за машину серце своє' віддам — ось як! Чому? Та тому, що 
розумію — на машині приїдемо в нове життя! Не я, так діти 
мої, онуки!

1 він знову забурмотів:
— Ото й лихо наше, що посилаються все на нехлюйство 

та недбальство. А ноно, оте недбальство, і руйнує наш транс­
порт...

•На зборах Маркел Іванович просто так і сказав:
-- Не думаю, щоб хтось забув у циліндрі гаіікч. Як це 

так можна, товариші, забув? Ні, гут забути можна тільки ; 
навмисне. Навмисне, кажу.

Що ж. це, шкідництво, виходить? 
лець Нарімадзе.

іукиув комсомо- 
А воно таки схоже иа це!

Заремба-Нанлопськпй виступив зараз же після Маркс.іа 
Івановича.

1 опарній Марі ішов дуже поспішає кидати обшшуна- 
чеііші нашій брига іі. що ремонтуна.іа паровоз.

Не бригаді, слюсареві! гукнув і місця Марксі 
Іванович. Знаю, шо не шкітшіцька брнгата. Але єсть хіосі. 
і. порогів, єсіт.!

\ нас більшії' і ь комсомольців, заперечував Заремба.
Смішно ні іоаріоііати когось. Товариші, щоб вряіуваїті бри- 

і.і.п, вряіуватті іі працездатнії’іь, ми мусимо рішуче ііокласіи 
край всяким підозрінням. Ви подумайте, яка буде в пас латі 
еиі.и.п.і ударна роооіа, ко.щ кожний когось підозріонаїнме. 

е и\ іе іоварнеьких підношень, не буде іі доужної роботи, 
ліікі я кажу не і:........
винен, потрапила гайка

пі.іьіие уважності, пильності н роботі. Не допускати 
тореіиїн таких випадків і все тут...

не иииа.ток, а таки справді шкідництво?
Ворог шкодитиме, а ми будемо собі

............і очнії на одного, які красиві? Да?

(Да.іі буде).

ДОБИЛИСЯ РЕЛІФУ ДЛЯ 
ГОЛОДНОЇ РОДИНИ

Біггар, Саск. 29 грудня від­
бувся у нас ліасс.виіі мітинг, на 
якому фар.чери обговорювали ба­
гато важливих справ.

Чотири роки тому міська рада 
Саскатуну, вислали на фар.мн без­
робітного, якому давала реліф. 
Цей безробітний, теперішнпй фар- 
мер, нічого не доробився за чоти­
ри роки. Минулого року град зни­
щив збіжжя. Міська рада Саска­
туну перестала лапати реліф, а 
місцева муніципальна рада також 
відмовляла йому допомоги. Не бу­
ло що їсти, а в хаті можна було 
замерзну їй, бо не було палива, 
не було також поживи для коней, 
щоб .можна оу.ві поїхати іо .ііса 
і привезти дров.

Під натиском комітету акції му­
ніципальна рада .мусі.та дати бо­
дай ірохи, але коміїет рішив і 
талі-іие бс.роіися за реліф для 
цього фармера.

Також вигогі'.влеііо шмагання, 
щоб муніципальна ра іа старала­
ся дісіати насіння і.тя фармерів. 
Фар.мерн годяїі.ся ні цапі бушель 
за бушель.

хвалено іакож протесту ре­
золюцію проти того, ЩО урн І 
Бритіш Ко.юмбії з.ібр.ш одиноко- 
іо лікаря .; страйкової полоси в 
Корбін.

Ще ішсіуніїв і; ши фармер і по­
яснив присутшім. чому ми повин­
ні ді.помаг.пп англійській 
"Воркер” і боротої за іе, 
вона виходи іа кожного діві, 
ту ціль усгроєно вільну ко.текіе, 
з якої вплинуло пару чіентів.

Обговоріоііаио і.іко-к справі 
ІО1ІОМОГИ безробітним II реліфо- 

ВІІХ Кеші.IX І 11.1 ІІЬОМІ міннії 3.1- 
крито. ч.ц/
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:Маркел Іванович цим шляхомі Кожний узвіз і схил, колоіа 
Галка, захована в пічний саван, знайома старому машииісгові.

Навколо степи й синя ніч. Відблиски з піддувала золотою 
пожежею запалюють сніги. В далині, під пустельними зорями, 
метнулась від гуркоту чорна тінь. Що там? Хіба розбереш 
лисиця чи вовк?..

Козсльцев хутко і вправно кидає в топку вугіля. Цокає 
лопата. Маркел Іванович пригадує, як колись, п’ятнадцять ро­
ків тому, па цьому перегоні зупинився його паровоз. І Ісвп- 
сачило дров. Чорні людські фігурки вилазили з вагонів, ішли 
за обрій, де в трьох кілометрах був гайок. Рубали дерева, 
слп на своїх плечах --- треба було їхати за всяку ціну...

Пригадав, посміхнувся... Так, був колись час, палили сире 
дерево, поїзд робив п’ятнадцять кілометрів па годину... 1 за­
раз — чорний блискучий антрацит.

Паровоз гуркоче нестримною ходою. Зараз буде великий 
схил. Мартинов не прогавить. Він наказує Козельнону помпі- 
вати воду. Той хутко береться за ручку інжектора.

• Як уважний, досвідчений лікар, старий машиніст дослу­
хається до стуків і шумів машини. По стукові він може без­
помилково визначити хворобу. Але паровоз здоровий. Ще в 
депі, перед тим, як прийняти його, Маркел Іванович оглянув 
кожну буксу, кожну гайку і болт перевірив. Все було гаразд. 
Звірив по книзі ремонту — все зроблено, слюсарі полагодили 
добре, не забули жодної дрібниці. Згадав, що в ремонтній 
бригаді на його паровозі була її Люда. “ Молодчрпа, доню!

І знову розгонистий гуркіт поїзду (тільки що проминули

паровозі досвідчений машиніст, ста-1 
.......... .  ІІЧІ ПгІППТІЛІІЛ ’ГСІГПР ІіОГО
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ВЕСНЯНА ПОГОДА 
В ПОЛЬЩІ

стахапов- 
ланів роз-

СУД ВІДКИНУВ ЛРЕТЕНС1Ї 
УРЯДУ ДО РАДЯНСЬКИХ 

ФОНДІВ

БУДУТЬ ВІДПОВІДАТИ ЗА 
ЗЛОЧИН, ЯКИЙ вчинили 

18 РОКІВ ТОМУ

ПРИЧИНОК РАДЯНСЬКОГО 
УЧЕНОГО ДО БІБЛІЙНИХ 

ІСТОРІЙ

САНАТОРІЇ ДЛЯ ДІТЕЙ
КОЛГОСПНИКІВ .

'Мі1 и. .

А ±
п. ПРОКОПЧАК

Іжевськ, СРСР. — Тут ареш­
товано і затримано для судової 
розправи шість білогвардійців, 
що 18 років тому у звірський 
спосіб мучили і живцем зако­
пали в землю Івана Пастухова, 
першого голову міської ради в 
Іжевську. Злочин стався в часі 
громадянської війни, коли си­
ли контрреволюції занили були 
тимчасово це місточко.

В оскарженні сказано, що ці 
білобандити допускалися по­
дібних злочинів також в інших 
місцевостях.

КУЛЬТУРА КОЛГОСПНОГО 
СЕЛА

ТИ, і вони додумались піти в 
болото. Та йдучи в болото, іїроф. Чіжїш" —

ських 
що , 
свою

ряд каже, що в угоді 
визнання Рад. Союзу 
ськпй уряд зрікся своїх 
сій до тих фондів в 
уряду Спол. Держав.

Вашингтон — Одноголосним 
рішенням своїх девять членів 
Найвищий Суд Сполучених 
Держав ударемнив заходи фе­
дерального уряду дістати у 
своє посідання біля $3,000.000, 
Що находяться в нюйорських 
банках, як фонди, що остали 
після ліквідації трьох росій- 

асекураційнпх компаній, 
за царських часів мали 

1 установу в Ню Норку.
..І про 

радян- 
претен- 
корнсть

■Я
■в

Та йдучи в Г 
намагаються потягнути за со­
бою паші організації.

буде).

лешія. Це ми маємо па тій 
Україні, яку лобаївці иенавн- 
днть. А в той час па Західній 

країні ми бачимо крайню ну­
жду, голод, тиф, тюрми торту­
ри, пацифікації та цілковитий 
занепад будьякого культурно­
го життя. 1 це чомусь не нер­
вує лобаївців, а ось те, що ді­
ється на Радянській Україні їх 
нервує, та заставило їх дума-

Т ■

Вперше в своєму житті де­
сятки і сотні колгоспників Ки­
ївщини відправили цього року 
своїх дітей до обласного вор- 
зельського дитячого санато­
рію. Це — .перший на Україні 
обласний санаторій для дітей 
колгоспників, розрахований на 
250 душ. Діти, перебуваючи в 
ньому півтора місяця, прекра­
сно поправилися і, відпочива­
ючи в культурній обстанові, 
перейняли там‘чимало санітар­
но-гігієнічних звичок.

Подібний колгоспний дитя­
чий санаторій, розрахований 
на 150 дітей, відкриє цими дня­
ми обласний відділ охорони 
здоров’я в Клапдієво, Боро- 
дянського району.

Сторона 'Л-

Радянської України від його 
складу.

Товариші, Лобаіі захоплю­
ється антирадянськими брех­
нями до того, що починає по­
боюватися і хвилюватися не 
за те, щоб здобувати факти для 
переконання себе в безглуз­
дості “голодових” і “україно- 
їдських" видумок ворожої ро­
бітничому рухові преси, а по­
боювався і хвилювався він за 
те, що не стане йому брехонь 
на узагальнення свого станови­
ща. Що, приміром, станеться 
тоді, як брехні переведуться? ційно-націоналістичних 
Пропаде справа, отже треба 
поспішати.

В пригоді стала Герстова, 
до краю огидна, аптирадяпська 
преса, троцькістська “Мілі- 
тант”, а поруч з нею українська 
націонал - фашистська преса. 
Ось це головні джерела, що з 
них черпав і черпає. Лобай та 
його жалюгідна групка “фак­
ти” для підкріплення свого 
антйрадянського та взагалі ан- 
тиробітничого становища. Ло­
бай навіть радянську пресу та 
самокритику на сторінках ра­
дянської преси розглядав че­
рез призму Герстових брехонь, 

налістичиого ухилу в нашій ор- троцькістської “Мілітант” та 
націонал-фашистської преси. 
Одним словом вирішальним 
авторитетом була ї є для Ло- 
бая та його групки не радян­
ська, не робітнича, а крайньо 

робітничому рухові

План заглиблення мистецтва 
колгоспному селі і культур­

ного обслужування 
ців соціалістичних 
робила облнаросвіта на 1936 р.

Протягом року мають бути 
створені в області 1000 хорів, 
1500 драматичних гуртків, 1000 
струнних оркестрів, 95 зразко­
вих духових оркестр (в-кожно- 
му районі оркестр), 500 гуртків 
масових танців, 40 гуртків вив­
чення гри на .роялі, 10 музич­
них студій, 15 лялькових само­
діяльних театрів тощо.

Не менший і план культма­
сової роботи. Обласне лекцій­
не бюро відряджає на село 132 
лектори, які прочитають 1300 
лекцій з охватом 130,000 слу­
хачів. У колгоспах буде орга­
нізовано 500 загальноосвітних 
гуртків і 50 загальноосвітніх 
шкіл для жіночого активу. -За 
рік буде проведено 15,000 са­
модіяльних масових вечорів, 

робітничому 50 екскурсій до музейно-виста­
вочних закладів столиці.

Також передбачається орга- 
колгоспних 

художників - самоуків, зібрати 
і видати збірку народних пі­
сень про п’ятисотенниць і про 
стахановський рух тощо.

Число 4. : ----- -----• " —

За Масову Розбудову Українських 
Робітничо=Фармерських Організацій

ПРОТИ НАЦІОНАЛІСТИЧНО-КОНТРРЕВОЛЮЦІЙНИХ УХИЛЬНИКІВ.ЗА Х^Жв’їГ004"0™ ИВНК 
НАШОГО ЧЛЕНСТВА, ЗА НОВІ МОЛОДІ КАДРИ, ЗА МЩШ/ІИі ПРОВЇД

(Скорочена доповідь П. Пронопчака на 

себе в протилежному напрямі. 
Час ішов вперед, умови, міня­
лися, боротьба розгорталася, а 
ці “формальні визпавці зворо­
ту”, сучасні лобаївці, стояли 
на місці, правильніше, посува­
лися назад; вони в’янули і 
жовкли немов листя на дереві 
і треба було тільки подуву ві­
тру з якогобудь боку, щоб во­
ни відорвалися від живого де­
рева нашої організації. І саме 
в цьому періоді, тобто в часі 
звороту, вітер цей подув.

Товариші, візьміть на увагу 
те, що саме тоді, як ми в Канаді 
робили зворот, в СРСР, зокре­
ма па Радянській Україні ви­
вершувалась перша п’ятирічка 
побудови фундаменту соціалі­
стичної економіки. Рад. Укра­
їна переживала великі зрушен­
ня, в бік остаточної і безпо­
воротної перемоги соціалізму. 
Країна нечуваним темпом інду­
стріалізується, а па основі-ін­
дустріалізації розгортається 
колективізація сільського го­
сподарства. На базі колекти­
візації нищиться куркуля, як 
клас, — як останню опору ка­
піталізму па селі. Куркуль 
ставить шалений опір соціалі­
стичному наступові. Спекулю­
ючи на труднощах колективі­
зації, та взагалі на труднощах 
соціалістичного будівництва, 
оживлюють свою діяльність 
контрреволюційні е л е м с н ти, 
петлюрівські і білогвардійські 

їй имртл, .,.иЛ.то і недобитки, та надіслані спеці-
проводилось без труднощів, альио для шкідницької роботи 

------  : .....— увівські агенти німецького і 
польського фашизму, які поза­
лазили, немов тифозні воші в 
нори, в радянські, партійні та 
інші установи. Вся діяльність 
цих контрреволюційних еле- 

змнтп порох, вигоїти ще в за-Іментів спрямована була на зір- 
родку рани. Вони вважали за|иапия планів соціалістичного 

зокрема, колек-

ворожа 
преса.

І такий погляд ця групка 
поєднувала з своєю працею в 
організації. І цей погляд став 
можливий трмущцо в цих ло- 
баївських джентелійенах сидів 
націоналістичний черв’як (пит­
ки, якого’ я вже з’ясовував), 
який Не дозволив їм щиро ви­
знати звороту і перебороти ті 
труднощі, що були зв’язані зі 
зворотом. Я маю підстави 
твердити, що ця , лобаївська, 
антикомуністична групка, бу- 

орла і гітлерівської дучи найглибше затроєпа наці­
оналістичними бацилями, зв'я­
зувала в один клубок наші 
труднощі звороту та помилки 
в організаційній роботі з полі­
тикою партії й радянської вла­
ди на Рад. Україні. Вони бра­
ли і тишком підсували їх в то­
му розумінні, мовляв, дивіть­
ся, що в пас виходить з отим 
зворотом (підкреслюю, що тут 
йшло підсування тільки труд­
нощів і помилок), а там (тоб­
то па Рад. Україні) теж не га­
разд. Тут душать українців 
зворотом, а там іншим. А те 
“інше” — це були брехні Гер- 
стової преси, троцькістськнх 
і націопал-фашпстських репти­
лій про “голод” і “винищуван­
ня українців".

Звивання цих думок і ви­
лазка а ними проходила зама­
сковано, радше, замасковане 
звивання їх ішло поруч з па- 
щупуванням грунту. Зробить 
лобаївський “джентелмеп” ви­
лазку, неправильно толкуючп 
те, чи інше питання, ви йому 
звернете увагу, а він, як не зчи­
нить галас: “Мене перекрути­
ли,.." “Я це так хотів сказати", 
а далі: “О, я таких,,, ще пере­
живу.,." Звичайно, це був тіль­
ки крикливий і до того ще на­
хабний спосіб маневрування, 
Щоб приглушити суть порушу­
ваної справи ї не дати себе по­
літично виявити. Та зараз ця 
груба гра вилилася у відкриту 
найгидкініу форму контрреію- 
• цоціііііо-ііаціоналісіичіиії від­
міни .іобаїїнцини, і проти 
Цієї коїирреволіоційно-націо- 
ііа.ііе пічної підміни, ч,< і проти 
чаціона.тіегіїчної лдгрозп в ці­
лому п.ім треба, товарний, ве­
сти найріиіучіщу боротьбу. За 
потребою цієї боротьби гово­
рить пройдений нашою оргаиі- 
иіцією шлях від ії заснований.

Варшава. В цілій Польщі 
настала весняна погода. Понов- 
.ієно навігацію на Впслі, що бу­
ла стримана в листопаді ледо- 
впми кригами, а на Шлеську 
появилися мотилі та виникла 
небезпека, що почнуть прози­
вати полені засіви, що безсум­
нівно були б зшпцені відтак 
поворотом зими.

В боротьбі .проти націоналі­
стичної небезпеки в наших ла­
вах, а разом з цим і контррево­
люційно-націоналістичної від­
міни, як гидко витонченого 
вияву ЦІЄЇ небезпеки, тобто 
лобаївщини, нам завжди треба 
мати на увазі головний зміст 
тієї лобаївщини, ЇЇ політичне 
становище, тактику і методи 
боротьби.

Який же зміст лобаївщини 
в політичному розумінні?

Вперту чергу, лобаївська 
група, як уже сказано, це гру­
па, яка стоїть на контрреволю- 

пози- 
ціях у .відношенні до політики 
комуністичної партії і радян­
ської влади на Рад. Україні; це 
група, яка зокрема, ворожо 
ставиться до проведення ленін­
сько-сталінської національної 
політики на Рад. Україні; це 
група, яка в тому, що Рад. 
Союз вступив до Ліги націй і 
бореться за мир — добачає 
зло, капітуляцію перед капіта­
лістами (подумайте, які “рево­
люціонери”!); це група, яка 
противиться класовій боротьбі 
в Канаді, для якої страйки і по­
ходи безробітних, це штучний 
витвір комуністичної агітації 
(Бенет також так каже); це 
група, для якої висилання кін­
ної поліції на місця страйку — 
це лише засіб охорони поряд­
ку; врешті, — і це головне, — 
це група антипартійна, анти- 
робітннча, яка не признає жод­
них авторитетів в 
русі, ні Маркса, ні Енгельса, ні 
Леніна, а вже ніяк не признає 
світового авторитету товариша візувати виставку 
Сталіна. (Першим трьом, ще 
трішки вірить... мабуть тому, 
що вже не живуть).

Головне спрямування цієї 
групки, це розколоти наші ор­
ганізації, відірвати їх від єди­
ного революційного керівниц­
тва та від революційного ру­
ху канадського пролетаріату. 
Це означає, що наші організа­
ції, які досі по цей бік океану 
відогравали не останню роль у 
боротьбі за кращу долю тру­
дящого народу, які беруть ак­
тивну участь в щоденній бо­
ротьбі канадських трудящих 
мас проти капіталістичної екс­
плуатації й гноблення, повер­
нулись би на захисників цієї 
експлуатації і гноблення. Во­
ни ставили б перед собою не 
питання широкого народного 
об’єднаного фронту боротьби 
проти фашизму і війни, як це 
ми зараз ставимо і про що бу­
де окрема доповідь на нашому 
пленумі, а вони активно спри­
яли б поширенню розколь­
ницьких тенденцій та посилен­
ню реакції.

І далі, замість того, щоб да­
лі беззастережно обстоювати 
мирну політику Рад. Союзу і 
боротися проти всіляких спроб 
нав’язати війну нашій проле­
тарськії! батьківщині паші 
організації, якщо б стали па 
цей ковзькнй шлях, куди їх 
тягне лобаїшціша, хочуть чи 
не хочуть, ноші обороняли б 
ту саму інтервенційну лінію. 
Що за нею агітують і борють­
ся українські контрреволюційні 
недобитки.

Розглядаючи зміст лобаїн- 
іціииі, ми повинні ниериіу чер­
гу поставити собі питання, 
чи є в ньому хоч (іуді,що в ін­
тересі українського народу? 
Всякий, хто тверезо думає, пе­
реконається. іцо ні. Жиг гені 
факти про це яскраво гово­
рять. Вистачить взяти для по­
рівняння дві України: з од­
ного боку, Радянську Україну, 
з другого, Західну Україну. 
Радянська Україна квітне, роз­
пиває ті.єн, ростуть фабри­
ки. заводи, колгоспи і радго­
спи, зріє і далі зростає куль­
турно-побутовий рівень ішее-

нелоб ;іх ннуїрі, па те­
риторії Рад. України, так і по­
за її кордонами. Гобнгьсн 
відверту ставку па скору інтер­
венцію проти СРСР за підрив 
Рад. України. Тут і Берлін і 
Рига ще завзятіше ішригують 
потворні брехні, про “голод”, 
"повстання" і ін, їм вторує 
Варшава, а лондонські і же­
невські “українські" бюра ще 
11111111' пі.піп \ іон., підмащую- 
чи усю цю ці,купальну іптер 
нсіщійну кампанію цинічним, 
до краю і н іким сін ом про- 
лажної української буржуазії. 
Ч НІЧОК ІЮ I.ЦІНИМ
ІІ|ШК .1.1 III л 
брехоні,, що

хлібозаготівель на селі. Воші 
розгорнули шкідницьку ді­
яльність до того, іцо свідомо 
ставили питання організування 
голоду, і на окремих ділянках 
вони мали успіхи до того, що 
сільське господарство в 1931— 
1932 р. на Україні мало про­

голосували всі, резолюції но 1зив> * треба було величезних 
з’їзді І зусиль, щоб таки, вивести йо­

го з прориву.
А в той час закордоном, по 

одній команді, ведеться широ­
ка цькувальна кампанія проти 
СРСР, зокрема проти Рад. 
України. Тут вже трублять про 
“голод”, той “голод”, що йо­
го намагалися організувати 
вище згадані контрреволюцій­
ні недобитки. Ішла шалена 
підготовка контрреволюційної 
інтервенційної війни проти 
Рад. Союзу за відірваїшя Рад. 
України і віддання її в драпіж-

■ пі пазурн польського і німець­
кого фашизму.

Прихід до влади фашизму в 
12 леччині ще дужче оживив

план її брехішч 
п І ініериеіщійшчо 
га’СРСР іл

саркому (злісний опух), 
зав у хворої Кравець всю пле­
чову кістку і заміннії її малою 
берцоною кісткою. Для цього 
він пильно відділив (оцепару- 
иав) всі місця прикріплення 
м язів і на місце викинутої кіст­
ки поставив малу берцову кіст­
ку. взяту з ноги хворої. Тепер 
хвора протягом досить значно­
го часу користується всією ру­
кою. Операція пройшла успіш­
но.

Ця операція має світове зна­
чення і свідчить за величезне 
зростання радянської хірургії.

~ ? ”■----- . член ВКП(б)
доктор медицини, має понад 20 
років лікарсько-наукового ста­
жу.

Ленінград. — Радянський 
учений І. Лавровий оповістив, 
що йому вдалося розшифрува­
ти старинну табличку з пись­
мом, що кидає нове світло на 
деякі біблійні оповідання, го­
ловно про потоп.

Табличка походить з перед 
5,000 років і була знайдена в 
1930 р. в Сирії французькою 
науковою експедицією. Проф. 
Лавровий каже, що вона запи­
сана мовою першого періоду 
старинньої Фенікії і вміщає 
“чимало основних елементів бі- 
блійних історій”.

РІДКА ОПЕРАЦІЯ
Сталіне, СРСР. - в кміжці 

травматології і ортопедії пер­
шої радянської лікарні доктор 
медицини проф. 1. М. Ніжин 
зробив надзвичайно цікаву о- 
перацію, яка належить до уні­
кумів. Проф. Чіжнн, оперуючи 

вирі-

з гусями і дівчиною, як то “го­
лодні” дівчину з’їли, а гусей за­
лишили. Я на цих “історіях’ 
не вважаю за потрібне зараз 
зупинятися. Але, хочу під­
креслити те, що цими “історія­
ми” живилися, хоча б, напри­
клад, такі, як Лобай, і його 
компанія. І як вони сами в ли­
стах, писаних до своїх споді­
ваних однодумців, а які (ли­
сти) зараз находяться в моєму 
розпорядженні, визнають, що 
найбільше їх хвилювали ті по­
дії па Рад. Україні, де робить­
ся, щось не теє. Та про це да­
лі поговоримо, власне, зачита­
ємо оті листи, — ці наочні до­
кументи, іцо говорять, яку лі­
нію обороняє лобаївщнна, як 
вияв контрреволюційно-націо-

краще зробити тільки іміта- (будівництва, зокрема, колек- іивщцпцокл 
цію, інакше наслідування, що'тивізаціі, посівних весняних і |ної роботи, 
вони також вмиваються. Це 
було зроблено, щоб цим зро­
бити враження, мовляв, ми 
здорові, а тільки так трішки 
зворушились, але от з усіми 
разом, спільно і сліду не ли? 
шиться по нашому “зворушен­
ні”.

1 сталося,' що за зворотом

паннціпі щм 
цих інніїорщіх 
їх ПіІМІІІЦ н.і.ід 

хоча и, панріїм.і і, укращеїж.і 
Н.щічіьі і фаінш іськ.і преса 
Іїана іі Ви дч самії чули 
іі ічріі і Ції ІІ'І,|,||\| м'ясом

(Продовження). (
Зворот був, отксе, першим 

іспитом того, наскільки ми 
здатні не на словах, а на 
ділі боротися й обороняти те, 
що лій проповідували. Це 
означало, шо вже не можна 
було більше обмежувати свою 
діяльність тільки до чотирьох 
стін, як це ми робили до зво­
роту, а треба було вийти з чо­
тирьох стін на вулиці, до фа­
брик, до робітників, на фар- 
ми, ліси і т. д., одним словом 
треба було повернутися лицем 
до класової боротьби, замість 

того, шо досі наше обличчя 
повернуте було на ділі на сце­
ни УРДомів.

І саме тут, товариші, у цьо­
му звороті виявилися всі наші 
слабості й здатності. І саме 
тут кожному членові нашої ор­
ганізації довелося в тій ЧИ ІН­
ШІЇ! мірі виявити своє дійсне 
обличчя, а особливо це дове­
лося зробити проводові. По­
рох, що вкрив наші обличчя в 
чотирьох стінах нашої діяль­
ності, треба було стерти, зми­
ти, бо інакше під цим порохом 
наш організм вкрився б стру­
пами, а звідси наслідки відомі: 
повільне загнивання усього 
організму й розклад його. 
Адже, мікроби, як я вже вка­
зував попередньо, пезамітно 
вносили свою отруту в паш 
організм, заражуючи менш під­
порні частини його. Але, това­
риші, стирання чотпрьохстін- 
ного пороху не йшло гладко, 
не і 
а то іі опору. Не всі щиро 
взялися за миття припороше­
ного обличчя. Ті, що мікроби 
вже поборознили їхній орга­
нізм, і в яких уже почало на­
ривати, не мали відваги тоді

ганізації.
Проте, спроби організувати 

“голод” на Рад. Україні та про­
вести сприятливий грунт для 
проведення загарбницьких пла­
нів німецького і польського 
фашизму зазнали разючої по­
разки. Увівські гнізда було 
викрито і розгромлено під 
твердим керівництвом партії і 
радянської влади. Всю цю 
контрреволюційну гнилизну, 
що встигла пролізти навіть на 
найвідповідальніші становища, 
вичищено і покарано по заслу- 

і зі. Покарано їх за проведення 
шкідницької контрреволюцін- 

і, що вела до рестав- 
осінпих кампаній і зірнапня рації буржуазно-поміщицько­

го ладу па Україні під крилами 
польського
свастики. Покарано їх за те, 
що вся ця контрреволюційна 
гидота готувала у робітничо- 
селянській крові втопити волю 
і право робітників та трудящих 
селян будувати для себе і сво­
го покоління щасливе й без­
турботне життя.

І коли ставка контрреволю­
ційних недобитків була разюче 
бита, до кампанії “голоду” 
приєднується дике скавуління, 
що скаженим гомоном поне­
слось: “на Рад. Україні вини­
щують українську інтеліген­
цію”, “пищать українську куль­
туру”, “па Україні немає пі од­
ного українця, якому можна 
було б вірити” і т. д. і т. д. І 
зараз поруч з тим слідували 
прокльони на адресу тов. Ста­
ліна і тов. Постшнева, та на 
ввесь провід Рад. України.

І Іід напором цієї скаженої 
кампанії, а в додатку до неї й 
того, що між покараними за 
контрреволюційну діяльність 
чув відомий вже нам Ірчан, а 
також і Сембай, затьохкало 
серце спорохнявілих “револю­
ціонерів", саме тих “революці­
онерів", ню як наша організа­
ція робила зворот, нони роби- 
ін імітацію звороту. Ці ніби 
“революціонери" .іам’ялііен, 
звилися і потягнулись за “ду­
ховим кормом" до копгррепо- 
іюцінинх недобитків та взагалі 

фпіннетськнх паліїв інтервен­
ційної війни проти СРСР.

Не стопчи твердо на класо­
вих но.шціііх нро.іегаріа іу, не 
розуміючи іх, ці ніби “револю­
ціонери" Лобай і його ком­
панія її цепірі почали шука­
ні правди в брехнях коїігрре- 
ііол юцііініїх не доби і кіп та пза 

іГаїі в брехпнч органі.іагоріп 
ночо іу про пі 

впірнання киііучо»

Л' і
І /1

Грецькі політичні (республіканські) в’язні чекають ам- 
иестії, яку приобіцяв король. За гратами в першому ряді 
— Н. Тарадакі, братанич Венізельоса, Т. Лавантіс, бувший 
міністр комунікацій і М. Чаніотіс, який був свого часу гу-

ніґні вони 
том, а ннмп є теперішні лоба- 
ївці, почали дедалі скочува­
тися в болото. Вони НОЗКОВЗ- 
ііу.пісі. і стали на ковзькнй 
шлях, а цей шлях донів їх до 
того болота, п якому поїш 
сьогодні бабр.цоті.ен. Нещи­
рість і погордливе їхнє став­
лення до впороту, а далі, все­
знайство і іі.нівана безіїомн.і- 
копії II., а по е\ і і і руба міщан­
ська загкору і лісі і., цс дала їм 
можлнпосії ііерекоііупаїн себе 
її ііравильної її вибраного ор 
гаїїіз.щії ю шляху, Заміси, 
шіірої боротьби за нсренедси 
ця ніоріиу іюіщ і пеку.попа 
лн на іру.щоїца.ч, іпдіаіопупа■ 
.ін хиби п інший роботі, коза 
іочп їх ІІШІКОМ-ШІШКОМ, як 
ІірІІК.І.ІДІІ ІІІ' ІОЦІ ІІ.ІІОСІІ ІПоро- 
зу. І її. йшло ііерекощпаїпш

цьому питанні па 12 с 
прийняли усі, але за виконан­
ня їх не всі бралися.

Щирі визнанні звороту, що 
усвідомили необхідність його, 
переборювали трудноті, як 
внутрішнього, так і зовнішньо­
го порядку, йшли вперед. І 
сьогодні їх ми маємо між нами. 
А оскільки йде мова про наш 
провід, то сьогодні в головно­
му ізза цього, на цих щирих 
вп.знавців звороту, що не па 
словах, а па ділі, перемагаючи 
трудноті, боролися за здій­
снення його, сьогодні цих' 
товаришів пробують оті, що 
робили імітацію, об лити поми­
ями, і вони не роблять.

А ТІ, ЩО зробили тільки імі- діяльність контрреволюційних 
тацію ніби воші за зноро-

■ ’
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такі самі, які осягиено в мину­
лому.

Ми хотіли б бачити, яких то

ВИРОСТИВ ПШЕНИЦЮ, ЯКА 
НЕ БОЇТЬСЯ ІРЖІ

а 
ман- 

п.іат-

Хоч п Спол. Державах є зараз її 
ужитку сколи 700,000,000 . гони 
заліза, го комічно чистого заліза 
не іііиіро іукуиапо гам ні одної 
унції.

ЗАПОВІДАЄ ЩЕ КРАЩІ ЧАСИ ДЛЯ “ЗДІБНИХ” 
БІЗНЕСМЕНІВ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ

в бо- 
проти більшовизму. їну, щоб зробити з неї німець­

ко-польську колонію, щоб ві­
дібрати в селян землю, а в ро­
бітників фабрики, віддати все 
це в руки капіталістів, іцрб на 
Радянську Україну принести ту 
“культуру”, яка сьогодні вкри­
ла ганьбою польський і німець­
кий фашизм, щоб замкнути 
українцям доступ до шкіл, як 
це зараз діється на Західній 

і влада, 
під проводом славної комуні­
стичної партії та її геніального 
вождя Сталіна, розвязала на­
ціональне питання на Радян­
ській Україні. Вона широко 
відкрила двері до шкіл кожній 
дитині українського робітника 
і селянина, вона піклується 
здоров’ям робітників і колго-

КУРЧАТА З ЯЄЦЬ, ЯКІ БУЛИ 
В ЖИВОТІ ВУЖА

по­
смертне журяться,

Виконавчого 
Радянських 
Республік, що 

в І

деревної індустрії показалося, 
що їхні зиски в минулому році 
не були такі великі, яких вони 
сподівалися мати в західній 
Канаді. Нових будинків по мі­
стах побудовано мало , а на 
фармах ніхто не брався за на- 
праву будинків, бо з великого 
“добробуту” фармери не мали

купити будівельного ма-'|Теріал, який вони

Павло Стрелєв, молодий ду­
хоборський фармер в околиці 
Веригін, Саск., вимолотив 685 
бушлів пшениці з 16 акрів зем­
лі, якої іржа навіть не діткну­
ла. Пшениця Маркіз, яка ро­
сла поруч цієї пової на іржу 
підпорної пшениці, зазнала та­
кої самої долі, якої зазнала во­
на минулого року майже всю­
ди в степових провінціях. Іржа 
ушкодила її так дуже, що на­
віть не поплатилося косити її. 
Нова пшениця, пробку (семпл) 
якої Стерле? привіз до Ксмсек, 
не має ще назви. Цю пшеницю 
дістав Стрелєв від одної екс­
периментальної станції. На її 
соломі і зерні не було наймен­
шого сліду іржі. Зерно є повне 
і ґрейдується номер 1 портери.

На 
ного 
Союзу 
стичних 
вається.зараз 
Любченко, голова 
них Комісарів Української 
дянської

я мушу сказа­

ло в минулому році.
Про закордонну політику 

Радянського Союзу тов. Люб­
ченко між іншим сказав:

> “3 уст німецьких фашистів, 
польських поміщиків, що мрі­
ють перетворити Радянську 
Україну на свою колонію, ми 
часто чуємо балачки про необ­
хідність боротьби за “незалеж-

ДОХОДИ РИБОЛОВЦІВ В ЙМНІТ0Б1 ЗНАЧНО 
ЗМЕНШИЛАСЯ В МИНУЛОМУ РОЦІ

СРСР ДІСТАНЕ ЗА ПРОДАНУ ЗАЛІЗНИЦЮ 
БАГАТО ЯПОНСЬКИХ ТОВАРІВ

ні до трьох років.
Замовлені японські 

джуеькі продукти 
доставлені в часі трьох 
"Іі"і‘,річп"х_ транспортах, 

варгосгі. Вони 
ні металеві 
ня для | 
кабель і лоіт, 
Дуктії, чай, 
машини і мотори, малі 
моторові судна, у ■ 
"ігь пшешічпу муку.

після працґу вільних хвилинах Роб,тники час на 
клубів і там при звуках оркестру "РОВ^ТЧ

БАРОНИ ДЕРЕВНОЇ ІНДУСТРІЇ НЕ ЗОВСІМ
ВДОВОЛЕНІ МИНУЛОРІЧНИМИ ЗИСКАМИ

З Сидні, Австралія, доносять 
про досить цікавий випадок, 
який стався на фармі Сема 
Клннча. Іх.інпч поставив 12 
курячих яєць під квочку. По 
якімсь часі зауважив, що деякі 
з них пропали. Одного ранку 
він почув крик, який счіінилн 
кури па подвір’ї. К.тнич вибіг 
з хати надвір і побачив наду­
того вужа, який повз через по­
двір'я. Він вбив вужа, розпо­
ров і знайшов всередині иось- 
меро цілих яєць з-під квочки. 
Ці яі'шч він поставив назад під 
квочку і з них вилізло опісля 
восьмеро курчат.

Число 4.

Без ніякого переборщення піп, кидали роботу, бо бачили, 
можна сказати, що в останніх що навіть харчів не відроблять 
•кількох роках манітобські рн- тією платнею, яку вони отри- 
боловці жодних доходів не ма­
ли,’ бо коли говорити про до­
хід, то їх мали різні компанії, 
що наймають фармерів, які 
мешкають між озерами в пів­
нічній Манітобі, ловити для 
них рибу.

Як можна говорити про до­
ходи цих риболовців, коли ба­
гато з них не заробили мину­
лого року навіть одного цента? 
Коли по скінченні сезону прий­
шло до обрахунку, то компа­
нії, які мають свої рибацькі 
судна на цих озерах і в яких ці 
риболовці робили, казали їм 
доплачувати до харчів. Навіть 
харчів не вдалося їм відроби­
ти.

Але капіталістична преса пи­
ше, що хоч минулого року в 
манітобських озерах зловлено 
багато менше риби, як в 1934 
році, то доходи риболовців бу­
ли майже такі за великі, як в 
1934 році. В 1934 році зловили 
вони 23,455,000 фунтів риби, а 
в 1935 році лише 19,636,000 ф., 
або 3, 819,000 ф. менше.

Ця статистика говорить

Дванадцять років тому (21 січня 1924 р.) помер Володи­
мир Ільїч Ленін. Не стало геніальної людини, вождя і учителя 
трудящого людства, великого продовжувача безсмертної спра- 

Маркса і Енгельса.
у велетенських класових боях нової епохи, епохи імперіа­

лізму і пролетарської революції, Ленін вів революційні маси 
на злам капіталізму, на встановлення пролетарської диктатури 
і будівництва нового соціалістичного суспільства. Леніна не­
має, але ленінізм став прапором мільйонів трудящих в цілім 
світі.

Ленін залишив нам неоціниму спадщину. Він залишив нам 
революційну теорію, яка є продовженням і дальшим розвит­
ком теорії Маркса і Енгельса. Розвиваючи Марксову теорію 
пристосовано до умов нової епохи — епохи імперіалізму і про­
летарської революції, Ленін тим самим збагатиб марксизм, 
підніс його на новий, високий щабель.

Ленін залишив більшовицьку партію, які’ віч створив, про­
вів через три революції і загартував у незвичайних боях. Він 
залишив Комуністичний Інтернаціонал, який він заклав у не­
щадних боях з міжнародним меншовизмом. Ленін залишив 
Союз Радянських Соціалістичних Республік, Ленін залишив ве­
ликий план побудови соціалізму, він заклав перший наріжний 
камінь соціалістичного будівництва в Радянському Союзі.

ПІД КЕРІВНИЦТВОМ СТАЛІНА, КРАЩОГО УЧНЯ ЛЕНІНА, 
СОЦІАЛІЗМ В РАД. СОЮЗІ ПЕРЕМІГ

Прапор Леніна високо підніс і поніс далі Сталін — кра­
щий учень Леніна і великий продовжувач його справи. Під 
керівництвом Сталіна більшовики добилися того, що соціалізм 
в Радянському Союзі переміг.

Основним питанням у ленінізмі є питання про диктатуру 
пролетаріату, про умови її завоювання, про умови її зміцнен­
ня. Ленін відкрив державну форму диктатури пролетаріату 
— Ради і показав, що пролетарська диктатура, нещадна в по­
ставленні класового ворога, є в той же час вищий тип демо­
кратії — демократія пролетарська. Диктатура пролетаріату 
немислима без керівної ролі партії як вищої форми класової 
організації пролетаріату, без залізної дисципліни в партії, без 
неухильної боротьби за єдність партії проти всілякої фракцій­
ності і всіляких відступів від ленінської партії.

Ленін, показав шлях, яким пролетаріат проводить село до 
соцалізму через кооперування мільйонних мас бідного і се­
реднього селянства, підносячи їх від найпростіших форм коо­
перативних об’єднань до виробничої кооперації, до колекти­
візації сільського господарства. Головний важіль соціалістич­
ної переробки села — це важка індустрія. Ще в 1919 році 
Ленін казав: “Якби ми могли дати завтра сто тисяч першокла- 
класних тракторів, забезпечити їх бензином, забезпечити їх 
машиністами, то середній селянин сказав би: “Я за комунію” 
(цебто, за комунізм)".

Наступ соціалізму на село Ленін повязував з нещадною бо­
ротьбою проти куркульні. Знищення куркульні Ленін розгля­
дав як останній і рішучий бій проти російського капіталізму.

Найкращий учень і соратник Леніна — Сталін високо під­
ніс і поніс далі переможний прапор Леніна. Під керівництвом 
Сталіна комуністична партія в нещадних 7боях розгромила 
контрреволюційний троцькізм, правий і “лівий” опортунізм, 
націоналізм, примиренство, дворушництво і на цій основі дій­
шла велетенських всесвітньо історичних перемог. Перемога по­
літики соціалістичної індустріалізації стала базою блискучого 
проведення суцільної колективізації і ліквідації на її основі кур­
кульства як класу. Найважче і вирішне в ленінському плані 
побудови соціалізму виконано.

Під прапором пролетарського інтернаціоналізму' росте і 
квітне радянська культура, національна формою, соціалістична 
змістом.

СОТКИ ТИСЯЧ ТРАКТОРІВ І КОМБАЙНІВ ПРАЦЮЮТЬ 
ТЕПЕР НА ПОЛЯХ РАДЯНСЬКИХ КОЛГОСПІВ

І коли в 1919 році Ленін говорив, щоб дати сто тисяч 
першокласних тракторів па село, це покищо тільки фантазія, 
то сьогодні та фантазія стала дійсністю, великою дійсністю^ 
яка перетворила всі колгоспи па більшовицькі, а всіх колго­
спників на заможних. На радянських полях під час жнив 1936 
року буде працювати 85,0(10 комбайнів, вдвоє більше, ніж 1935 
року. Таку заяву зроблено на недавній конференції'зернових 
колгоспників, трактористів і колгоспних машішістів.

В Радянському Союзі зараз нараховується 250,000 колго­
спів, понад один мільйон колгоспних провідників ударних бри­
гад, 2,500,000 тракторних спеціалістів, старших робітників, опе­
раторів комбайнів, механіків, шоферів і інших професійних 
робітників, про яких російське село попереднії не чуло.

В 1935 році працювало коло землі 260,0()0Т17жгорїїй 'А 
193(> року буде працювати 360,000 тракторів коло обробки 
250,000,000 іектарів поля. При такій велетенській машинізації 
сільської о господарства колгоспники лекціє працюють й кра­
ще забезпечують високі врожаї зернових культур, що у снові 
чергу робить жпігн колгоспників веселіше, Щасливіше і за­
можніше. Правильний був Ленін, коли сказав, що “шиною 
матеріальною основою соціалізму може бути велика машинна 
промисловість, здатна реорганізувати рільшіціпо”.

Комітету 
Соціалі- 

■) відбу-
Кремлі, тов. чують з уст німецьких фаши- 
Радн Народ- 

ї Ра-
Соціалістичної Ре­

спубліки, почав свою промову 
такими словами:

“Ні один парламент в жод­
ній країні світу,: за винятком 
нашого — Союзу Радянських 
Соціалістичних Республік, не 
збірався і не збірається для 
підсумків результатів 1935 ро­
ку й схвалення програми праці 
на 1936 рік в таких умовах, як 
сесія Центрального Виконав­
чого Комітету. Всесоюзний 
Центральний Виконавчий Ко­
мітет зібрався в умовах най­
більших перемог промислово­
сті, транспорту і сільського 
господарства, в умовах зросту 
добробуту широких мас робіт­
ників, колгоспників і їхнього 
культурного піднесення, в умо­
вах, що їх так яскраво схарак­
теризував тов. Сталін на нара­
дах стахановиів: “Ж И Т Т Я 
СТАЛО КРАЩЕ. ЖИТТЯ СТА­
ЛО ВЕСЕЛІШЕ”.

По предложенні успішних 
досягнень, підтверджених бага­
тьома документами, за остан­
ній рік на Україні, тов. Люб­
ченко ствердив, що ці слова 
Сталіна також повністю відно­
сяться до Радянської України. 
Він між іншим згадав, що 367 
тисяч людей сьогодні навча­
ються в українських інститутах 
і технічних школах, що в 1936 
році Радянська Україна витра­
тить 180,000,000 карбованців, 
або троє стільки, що в мину­
лому році, на освітні цілі і 90,- 
000,000 карбованців для забез­
печення здоров’я, замість 40,-
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Канадські барони деревної 
індустрії 'признаються, що їхні 
зиски за минулий рік зросли в 
західній Канаді, але вони спо­
дівалися ще кращого року. На 
початку 1935 року, говорять 
вони, виглядало, що на буді­
вельний матеріал буде великий 
попит. Були добрі вигляди, що 
по містах будуть рости нові бу­
динки, а на фармах піде в пов­
ний рух направа старих фар- 
мерських будинків.

стів та польських полковників 
про “піклування" за “незалеж­
ність" України, тим більше во­
ни відчувають потребу трима­
ти стрільний порох сухо і тех­
ніку в повній бойовій готово­
сті.

РАДЯНСЬКА УКРАЇНА
1 ЗАХІДНА УКРАЇНА

“Я говорив вам, що Радян­
ська Україна зовсім зліквіду­
вала неписьменність. А ось то 
виявляють матеріали головно­
го статистичного бюра в Поль­
щі, матеріали з перепису на За­
хідній Україні, особливо в Га­
личині, яка в довоєнних ро­
ках мала великий процент не­
письменності. В селах Збо- 
рівського повіту 34.5 процент 
неписьменних людей; в селах 
Бережанського повіту 34.9 про­
цент неписьменних; в селах 
Підгаєцького повіту 33.8 про­
цент. Як бачите, польські по­
міщики перетворили понад 
третйну українського селян­
ського населення в неписьмен­
них людей.

Німецькі генерали і польські 
полковники люблять хвалити­
ся, що вони є опорою 
ротьбі 
Але вже час. щоб вони нареш­
ті зрозуміли, що широкі маси 
робітників і селян Німеччини, 
Польщі й інших капіталістич­
них країн знають, що таке біль­
шовизм. Більшовизм означає 
— землю селянам, фабрики і 
заводи — робітникам. Біль­
шовизм означає — загальне 
піднесення письменності, доб- 

000,000 карбованців, як це бу- робуту трудящих мас, розквіт Україні. Так Радянська 
літератури, культури, мистец-' 
тва й науки.

Погану опору мають капіта­
лістичні держави, продовжав 
тов. ЛюбчеиКо, якщо вони му­
сять виступати проти більшо­
визму, ко/іи в них відчувається 
недостача м’яса і масла, коли 
вони засуджують широкі маси 
німецьких робітників на голо- спинків.

му вали. Цього, розуміється, 
буржуазна преса не скаже. 
Але про це найкраще знають 
самі риболовці.

Капіталістична преса при­
знає, що в минулому році ма­
нітобські риболовці заробили 
менше, як в 1934 році. Бо коли 
в 1934 о. вони заробили $965.- 
815, то в 1935 р. їхні зарібки 
впали до $920,801. Але капіта­
лістична преса пояснює по 
свойому. Вона каже, що хоч

і ман- 
мають бути 

-■ років,
'"□річних транспортах. кож- 

на приблизно 15,000,000 єн 
включають різ- 

ачробії. устаткуван- 
Риоальської індустрії, 

’ юкстильні про- 
со,°- усякого рода 

парові і 
хемікалії, а на-
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В. 11. Кочетон, торговельний контракту продажі залізниці, 
представник Рад. Союзу в Япо­
нії, оповістив, що підписано -їжурські державні бондн 
600 контрактів зі 150 япон­
ськими фірмами на доставу їх 
товарів порядком платіжів, на­
лежних Рад. Союзові за прода­
ну н Мапджурії Китайську Схі­
дну Залізницю. Дані в тих кон­
трактах замовлення становлять 
91,200,000 єн ($26,348,000), 
тобто майже усю суму, що в 
продажі залізниці має бути 
сплачена товарами.

В готівці Рад. Союз дістав 
23,300,000 єн в часі підписання

преса
Вона каже, 

минулого року зловлено бага­
то менше риби в манітобських 
озерах, то ціна була краща 
і риболовці чуються вдоволені. 
Якщо так, то ще раз можна за­
питати: чому не ловлено біль­
ше риби, хіба її не було в озе­
рах?

Віпніпегськин буржуазний таємо в цій газеті, є ще великі 
щоденник “Фрі Прес”, розпи- простори невживаної землі, 
сугочися про великий розвиток' несксплуатованих майнів, лі- 
західноі Канади за останніх сів і ріків на півночі з їхніми 
60 років, покликається на В. Ф. величезними можливостями 
Аловея, бувшого приватного електричної сили.
банкіра у Вінніпегу,'який замо-І Майбутнє буде свідком ще 
лоду був досить бідним, а опі- другої трансформації (переро­
сли доробився мільйонів. Цим дженпя) західної Канади, про- 
“Фрі Прес” хоче очевидно до-[рокує “Фрі Прес", такої вели- 
казати,. що в західній, Канаді |коі, як та, що вже відбулася, 
кожний чоловік має нагоду до-.“Здібні” бизнесмени матимуть 
робитися так, як доробився нагоду осягнути великі успіхи, 
цей померший банкір. такі самі( які осягиено в мину-

В 1876 році, пише “Фрі прес”,
містер Аловей хотів кандиду-
вати на алдермена до мірької успіхів добились би канадські 
ради, але йому було сказано,
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доні пайки, коли вони кидають 
ти вам, що цим більше україн- широкі маси трудящих в злид- 

иі і руїну- Капіталістичні 
джентлмени мають погану опо­
ру проти 'більшовизму, коли 
вони виступають проти нас 
публичпим паленням книжок, 
нищенням науки і застосуван­
ням середньовічних методів.

Тов. Мо.чотов сказав, що для 
тих, хто мріє про нову кампа­
нію проти Радянського Союзу, 
щоб поставити поміщиків, ка­
піталістів на спину вільних 
народів, ми можемо сказати: 
“ви родилися запізно”. Я ду­
маю, що до сказаного головою 
Всесоюзної ради Народних Ко­
місарів ми можемо додати: 
“Уважайте пізно роджені 
дментлмени, бо в авантурниць­
кій кампанії проти Радянсько­
го Союзу ви можете знайти 
свою могилу”. Хай пам’ята­
ють капіталістичні джентлме­
ни, шо країна Рад, яку веде 
партія більшовиків під керів­
ництвом великого Сталіна, те­
пер вже ніколи і ніким не буде 
завойована”.

Таке тепер дійсне положен­
ня на Радянській Україні, ло- 
баївські “джентлмени”, ви бід­
ні створіння, що плачете над 
українською контрреволюцією, 
яку Радянська влада покарала 
за тс, що вона стелила дорогу 
Гітлерові й польським поміщи­
кам ііа вільну Радянську Укра-

МИНУЛОРІЧНИМИ ЗИСКАМИ
нспадали, фармери навіть пс 
думали про иаправу будинків, 
бо вони журилися, де дістати 
хліба і одягу для своїх Р°Ди"-п 

І лісові барони “знайшли 
причину, чому фармери не бу­
дувалися в минулому році. Пі­
сля їхньої рецепти причиною 
не є те, що фармери не діста­
ють відповідних цін за свої 
продукти, але те, що в трьох 
степових провінціях існують 
закони про “полагоджуванпя 

..... . фармерських довгів, через що 
На превеликий жаль баронів морґеджові компанії і банкіри 

не хочуть зичити грошей на­
віть таким фармерам, які мо­
жуть дати їм забезпечення.

Добре було б, як би ці лісові 
барони сказали, скільки то 
фармерів викинули вовн при 
помочі цих законів за тс, що 
вони не могли заплатити їм 
своїх довгів за будівельний ма- 

защо купити будівельного ма-.теріал, який вони купили на 
теріалу і їхні будинки далі .за- кредит попередніми роками.

банкіри, як би так їх посадив 
па тих великих просторах не­
вживаної землі, про які гово­
рять паші з “Фрі Прес”? Ми 
знаємо, що банкіри мали тися­
чі нагод доробитися в минуло­
му, матимуть їх і в майбутньо­
му. Але як доробилися фарме­
ри західної Канади за останніх 
60 років? А “доробилися” так, 
Що більшість з них мусить жи­
ти з мізерного реліфу, який так 

І трудно дістати тому, що уряди

на “добро-'ііесмеїіам-банкіра
1 (ого жінка далА ..........

|НИ ПИ|іробуа.||1( СПОЇ “здібно- 
|І Г* |,а Фирмах в північній Ма- 

році до стану, який існує "иіШ 6уД1‘ 6 3 1'°Л°ДУ
годні, каже “фрі Прес’’, бажа­
ючи цим вказати’ на великий 
зріст багацгва західної Канади 
від 187ь року. І за приклад бі пінки 
цього .іросту багатства “Фрі 
Іірее" наводни, банкіра А.іо- 
неп.

О иіочаепо “Фрі Прес" .і.і- 
пеиинє, що арієт цього багат­
ства ще не скінчіїпен. В захід 
ній Канаді є місце на десять ра­
зів більше число п.іеелешіч, як 

репер є В іахідпій Канаді, чи

НАДРУКУЮТЬ 100 РІЗНИХ 
ТВОРІВ

Москва, 13 січня. Радян­
ські видавництва видадуть в 
1936 році біля 100 різних назн 
книжок старих класиків, вклю- 

са-чаючи й закордонних класиків, 
ма за себе. Не тому в МаштооіКнижки будуть друкх втги ві і 
зловлено менше риби в мину-30,000 до 300,000 примірників 
лому році, що менше було її вкожного твору. Книжки при' 
озерах, а тому, що рибо.ювці,значені для дітвори і бу дуті 
поробивши пару днів чи тиж-ілюстровані. ’

Що він не може бути кандида­
том, бо не Має маєткових ква­
ліфікацій. Тодішній закон ви­
магав, що кандидат мусить ма­
ти маєток вартості щонаймен­
ше $2,000, а маєток Аловея 
вартував тоді всього $1,450.

Але пізніше, з розпитком мі­
ста Вінніпегу і цілої західної 
Канади, містер Аловей так до­
робився, що завжди жертву­
вав щиро на “громадські

пппппп’0"'10 смерї1°; журяться, аби “здібним” биз- 
. ав аж $1,000 000 на добро-^несмепам-банкірам заплатити 
$75оопо1'."1’ 010 •К"‘Ка ла’’,ЛІп1'оцептн. Хай би ці бп.шесме-
$7.>0,000 на такі самі ці.ні. нп випробуца;ш свої "здібно- 

Це виглядає як довгий крокіеті" на фарм.,х в „іщнчніц Ма- 
від примітивного стану в 1876 нітобі, Ле 101111 Й...ІИ б , ео^ду 
ПОНІ лп стіні» Иі.іп'1 і......,, ...... І1П„„ 1,1111 ">‘и1 ° а Ю-ЮД.'

іюздн.ха.ш, а не збили мільйо­
ни доларів коштом фармерів 

І'обітішків.
1 коли трудніці фармери і ре­

че будуїь оргапізхна- 
ічен. щоб ноесатин спільний 
'•'І'ччі' проти банкірів та інших 
і'-ізанасіи, То га “Грансформа- 
11111 '4'5 заповідає “Фрі Прес" 
" аахі ‘"їй Канаді в майбугньо- 
Ч'. *іе|'еірацсформує фармерів 
і 1'о‘іігннкіц 1ш що більших ііе- 
Щ.іьііпків фінансового каніта- 
IV. ‘

одній Із сесій централь- ну” Україну, д

СЬКІ робітники, КОЛГОСПНИКИ і 
всі українські трудящі маси '• і

’ і/
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пенні — ідейні чинники в сус- в

ЗМУШЕНІ ВИЗНАННЯ КНЯЗЯ РАДЗІВІЛЛА 

сі-

РАДНИЙ ВІДМОВИВСЯ ПІДТРИМАТИ
РЕЗОЛЮЦІЮ ФАРМЕРІВ
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ТРОЙ інакше заговорили тепер
МДШ НАШОГО ИІЩШУ

харчів і \йраппіі ріф! П.Іііііь иічіиі.і ч-іііій 
ІЮ І ріЧіу і І ІіСіІ .< ІІ.ІЧІІ.

Гил’ярд, Алта. 
бупся у пас

пін не
ИІЧ.І! .ИІНІІМІІ,

НАСЛІДКИ ФАШИСТСЬКОГО
ХАЗЯЙНУВАННЯ 

ПАНИ ЗАБУЛИ ПРО СВОЇ ОБІЦЯНКИ, ЯК ЛИШЕ 
СКІНЧИЛИСЯ ПРОВІНЦІОНАЛЬНІ ВИБОРИ 

ми
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ОрИ- 
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де

КИ ПЕРЕІИЧКОВУЮТЬ
ЯЙЦЯ

Ю М ЗРОБИ ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ
Н Р ЯЗ11835 РО 
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фашистської преси,
“Хіба ви, панове, — сказав

підкреслила в 
моїх завваг.
посередньо

НЕ ХОЧЕМО СЛУХАТИ ЛОБАЄВИХ “ВИЯСНЕНЬ”
ПРО ПОЛОЖЕННЯ НА РАД. УКРАЇНІ 

цею.
Водночас із зростом проступ- бОрОтьбу,

не ’

і ра ті ні щсснк'н 

рол- І 
до-

I-

к і
! ‘

стає навіть благодіянням”.
Мимохідь Радзівіл визнав 

факт переслідування польським

____ __
г\,

........Жй

ків проти власності, із зростом 
проступків проти закону сири- бе3робітнИх, кричать

н ЦІП
Ш'ІО НІ ИІСН Ц.1 це. і

1»", і і А..,.................. • і. І

чинених злиднями, — економі­
сти всіх часів 'підкреслювали 
завжди також зріст- револю- 

корсву. Це безробітні шахтярі цінної акції проступків полі­
тичного характеру. Отже ці пі-

У політичних колах Польщі 
велике враження ' справив ви­
ступ князя Радзівілла під час 
дебатів у сенаті 
законопроект 
Характерно,

ифДрМЕРСЬКЕ Я<ИТТ_Я’\ СЕРІ-да, 22 СІЧНЯ 1036.
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на урядовий фашизмом опозиційної анти- 
про амнестію.

що деякі абзаци
цієї промови були викреслені Радзівіл, — не бачите справді, 
із стенограми головою сенату.

Критично оцінивши законо­
проект про амнестію, Радзівіл

Берлін. — Німецька преса 
починає підбивати господар­
ські підсумки за 1935 рік. За­
слуговує на увагу, що як у 
коньюнктурних звітах, так і в 
статтях, що з’явилися, черво­
ною ниткою проводиться дум­
ка, що Німеччина вступає у 
1936 рік в умовах величезного 
фінансового напруження і не­
рівномірності розвитку окре­
мих галузей господарства. В 
останньому квартальному огля­
ді, який щойно вийшов, німе­
цький коньюнктурний інститут 
заявляє, що завантаження про­
мисловості, починаючи з жов­
тня, виявляє хитання і що на­
явне зростання безробіття, яке 
пояснюється не тільки сезон­
ними причинами. Огляд гово­
рить далі про зростання цін та 

що коли на кінець 
року 'загальнотоварний оборот 
в країні щодо цінності стоїть 
па торішньому рівні, то треба 
взяти до уваги, що ціни за цей 
час значно виросли. Інакше ка­
жучи, огляд констатує падіння 
товарообороту. Це призвело 
до того, що в останні місяці 
спостерігається зростання бан­
крутств торговельних фірм.

Газета “Рур арбейтер” (рур­
ський орган “трудового фрон­
ту”), у річному огляді пише:

“Закінчується третій рік п’я-

О
Ж

Й'"-

на 
шок, то 
провком.

Чїї

; <5-

шві

крісла і ані один не показує сво­
го носа між фармерів, шоб спи­
тати їх, чи мають вони в шо вбра­
тися, що їсти, чи їхні діти ходять 
до школи і т. ін. їм ані на думку 
таке не спадає, хоч добре знають, 
що цього року збіжжя вимерзло 
і вже навіть кури на фармах зди­
хають.

Посол нашого округа Попель, 
якого ми вибрали своїми голоса­
ми, казав, що він прийде до нас 
і буде списувати домагання фар­
мерів. Ніхто тепер його не ба­
чить. Його діти не голодні і не 
мерзнуть, він не журиться ТИМ, ЩО 
нема насіння і його фарма не буде 
засіяна. Йому добре живеться, 
бо ми забезпечили йому посоль­
ську платню в сумі 52,000 річно. 
Нам кажуть, що навіть $2 реліфу 
на місяць забагато. Іншим зовсім 
відмовляють реліф.

Тепер ми бачимо, що лише ро­
бітничо - фермерські провідники 
непохитно боряться за паші інте­
реси.

Ще хочу сказати, що 5 січня 
відбулися у нас річні збори. Зі 
світу виявилося, що ми зробили 
досить добру роботу. Фінансо­
вий оборот виносив 5385. Ми 
долежимо всіх старань, щоб цьо­
го року ще краще попрацювати. 
Віримо, що це нам вдасться, бо 
вже маємо свій |будинок.

В. С. Фармкор.
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лер, прийшовшії до влади. Че 
резолюцію, щоб муніцп- твердий рік буде вирішальним 

роком. Цей рік вимагає під 
державного керівництва вели- 
коі майстерності, ііередбачлн- 

. і вели­
чезної витримки, щоб перебо- 
рош зростаючі іру иіощі... .Чо 
лунгом цього року буде 
“протриматися".

Інтелектуалісти за амнестію
Зріст числа в’язниць вня- 

виться 'Зрозумілою конечністю, 
коли зацікавимось кількістю 
увязненнх за ці роки та відно­
шенням поємності в’язниць, що 

а уже в 1931 р. була майже до 
краю використана, бо на число 
місць 36,180 було в’язнів 36,- 
130. (Всі цифрові дані подані в 
цій статті черпаю з річників 
Головного Статистичного Уря­
ду). Будова кільканадцятьох, 
чи розбудова кількох в’язниць 
у дотичному періоді призвела 
до побільшення їх поємності в 
1934 р. до 39,457 місць.

Отже в 1934 р. ми могли вже 
вмістити в тюрмах до 40 тисяч 
осіб. А скільки ми їх там вмі­
стили? Майже пятьдесять 
шість тисяч! (Докладно 55,895 
в’язнів у 1934 р. на 39,467 
місць.) Отож заселення наших 
в’язниць відносно до їх поєм­
ності становило в 1934 р. 142 
відсотки тоді, коли, приміром, 
у 1932 р., завдяки амнестії де­
якого число ув’язнених, скла­
дало 90 відсотків.

Впродовж шістьох років ма­
ємо в Польщі (а в тім у цілому 
світі) глибоку господарські' 
кризу, яка призводить до цьо­
го, що чимала частина суспіль­
ства не може знайти праці, 
щоб заробити на найбільш еле­
ментарні потреби.

Отож саме безробітні напов­
няють
шують ряди цих, що таким або даремно простягаються за пра- 
іишим шляхом посягнули на 
чужу власність. Це голодуюче 
дослсвно завмираюче з голоду, 
село карається в тюрмах за 
злочин привласнення зерна на 
засів, за опір екзекуторові, що 
забирає за податки одиноку

2 
не 

можна, бо тут нема українців. Де­
які члени мусілн виїхати з місце­
вості.

Літом ми працювали, як могли. 
Лише яких 6—8 членів працюва­
ли активно, тому і наша праця 
порівнанні до інших відділів, не 
була така успішна. 

" листопадовій 
для

Недавно від* 
масовнй мітинг в 

справі насіння. На той мітиш 
фармерн закликали також одного 
радного.

Справа насіння є важливою і 
к му на мііинг прийшло багаїо 
фармерів, щоб ювіїаінся в який 
спосіб іісіатн насіння, щоб засі­
яні спою за іопжопу землю. Нис- 
тарчи.то о.піііі'о неврожаю і фар* 
щ.ри ОННІІП.ІІІСЯ па ї берегом про­
пасні, іш' націю нема чим .іасія- 
ні.

Фармерн
1 о, ЯКИМ с •• 
11>І, 1111.б Ш'

відзначив насамперед непослі- про деякі речі. Я з 
довність і половинчатість цьо­
го законопроекту. Радзівіл 
підкреслив: “Ми даємо амне­
стію, але одночасно зберігає­
мо таку установу, як концен­
траційний табір у Березі Кар- 
тузькій...”.

У зв’язку з внутрішнім стано­
вищем Польщі (зростання без­
робіття тощо) і зважаючи, що 
амнсстія поширюється голов­
но на карних злочинців, Радзі­
віл мусів визнати: “Наше ста­
новище таке, що в багатьох 
випадках 
в опаленій камері з забезпечен­
ням матеріального існування 
перестає бути карою, а часто

рювати ці брехні, які вже були 
на сторінках “КФ”, “УГ", “НШ” 
та інших націоналістичних газет. 
Вони вже немало “вияснювали”, 
але з їхнього “вияснення" вже й 
воробиі сміються.

Я приходжу до заклинення, що 
Лобай вже від довшого часу шко­
див розвиткові наших організа­
цій і гайно працював на їхню 
шкоду. Зараз він виступає від­
крито як ворог робітничого ру­
ху, тому я уважаю, що нам тепер 
буде легше його побороти.

І і товариші, які одержали його 
пашкпі.ть, повніші завішу ї й його 
в папір і неоіілачено відослати 
назад ю нього. Д. Долишок.

Дарлінг, Алта. — Як в інших мі­
сцевостях, так і в нашій фармер- 
ськнй рух оживає. Кожну хви­
лину стараємося використати для 
зміцнення нашого бойового руху.

Кожний вечер у нас зайнятий. 
Два рази в тижні відбувають в 
районах освітні вечірки, на яких 
ми вчимося як краще повести ор­
ганізаційну працю.

З січня відбувся у нас мітинг, 
якому промовляв т. Й. Гу.ме- 

йсго прислав до нас 
На цей мітинг зійшлося 

багато фармерів.
Тов. Гу.менюк говорив про різні 

політичні партії і їхню ролю в су­
спільстві, а також згадав про пар­
тію соціального кредиту, провід­
ники якої перед виборами обіцю- 
вали дуже багато, ;іа тепер, коли 
вони .прийшли, до . влади,. це ро­
блять найменших заходів, щоб 
сповнити свої обіцянки. Това­
риш широко пояснив, яким спосо­
бом капіталісти обманюють тру­
дящих, щоб втриматися при владі 
і тягнути зиски з працюючих. Ли­
ше комуністи говорили і говорять 
нам правду і закликають нас ор­
ганізуватися, бо тільки тоді, як 
ми будемо організовані, зможемо 
поліпшити наше життя, говорив 
товариш.

Перед виборами- панські партії, 
обіцюпали нам рай. Доволі було 
всяких обіцянок, а прийшло по 
виборах, паші позасідали на м’які

Кенйон, Б.К. — Хочу написати 
про те, як у нас відходить органі­
заційна праця.

Зарядові засідання ми відбува­
ємо найменше раз на місяць. 
Членські збори відбуваємо кож­
ного місяця, а спеціальні збори 
або масові віча відбуваємо та­
кож, коли заходить потреба.

В 1935 році ми придбали 
членкині до відділу. Більше

і
конференцію з пре-

згоріла хата і все, що в хаті було, 
тому ми мусимо йому допомагати.

Всі українці, що тут замешку­
ють, належать до робітничих ор­
ганізацій — Тодовирназу, ЛФЄ і 
КРОЛ. Думаємо також зорганізу­
вати відділ Секції Молоді.

Нам здався б промовець на 
англійській мові, не зашкодило б 
також і на українській. Від нього 

навчились би багато. Ми хоті-
б послухати промовця хоч 

кілька годин.
Тепер наш відділ Тодовирназу 

має 'ІЗ членів і 6 членкинь, але 
ми не живемо близько один одно­
го, а порозкидані далеко одні вії 
одних.

Тому кілька місяців юні піоне­
ри влаштували прогульне і .ми їм 
допомагали. Другий раз вони 
влаштували різдвяний концерт і 
забаву. Дітвора була дуже вдо­
волена з тієї забави і з дарунків, 
які вони діставали.

Хоч не багато у нас членів, але 
ми придбали на різні робітничі 
ціли 5162.22 в 1935 році.

В. Гуцуляк, секр.

.і почали інііаїн ра.іію- 
сшііч.Ґюм іісіііпі 'ііасін- 

шині'ну ні
ШЧШ-.Ї піні на єною і'ііію. 
ра нині і.и ніїїа11 
сич. Ііііі єна іап. 
г фармерн, 
на пр.* ььі;, .і і*' "

каиііа.тіс-
А.іе

їм 11ОІІЧНМ го.то-
I, ЩО 11 ІІ* ІII ІНІЙ ііі 

пні ліаюіь іччеіішио 
г.іоіи'іі іорі чаюю
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Консул, Саск. — Членам і сим­
патинам робітничо - фермерських 
організацій відомо, що бувший 
редактор “УРВ” Д. Лобай заїхав 
на старій шкапі в контрреволю­
ційне багно, звідки пробує очер- 
нювати та обріхувати провідни­
ків робітничо-фармерських орга­
нізацій і провідників' Радянського 
Союзу.

За час свого побуту в робітни­
чих організаціях, Лобай ніколи не 
виступав перед робітників, ніко­
ли діє допомагав в страйках, голо-! 
доїшх походах, як це робили і 
роблять дійсні провідники, як це 
роблять свідомі члени робітничо­
го класу. Вони готові піти до нор­
ми, а навіть життя віддати, коли 
цього вимагає погреба, в бороть­
бі з класовим ворогом.

Лобай підгороднпся під робіт­
ників і класової боротьби чо­
тирма стінами, ситів там, як в 
мішку. Ніхто це чув про нього і 
не знав Його. Заіе тепер Лобай 
розговорився, як баба Янтоха. 
ЇІім-0 заболіло, ЩО радянська 
ііз.і іа виловила і покарала шкід- ' 
ішків соціалістичного будіїптітц- 1

В листопадовій кампанії ми 
працювали для Корбінських' 
страйкарів і здобули 514.51, 
му кампанія для нашої преси 
пала слабо. Кампанія для “Вор- 
ркеа” також не випала добре, бо 
ми мали довг, який мусили спла­
тити в 1935 році.

Хоч ми вложили план на 
чень, але тяжко буде його вико­
нати тому, що одному товаришеві

■ V. 

■’

їм третніі ірейд, а пошт хочуть 
перший. Мунішша.т закупить від 
них ту пшеницю за перший грейд 
і дасть фермерам, які будуть му- 
сі.тн заплатиш за неї з процентом.

Таким нііясіїеїшям справи фар- тирічкп, про який гопорігв Гіт- 
мери не були вдоволені. Ванн ух- — 
палили 
пальна рада разом з фермерами 
домагалася від іі|юіііиціоііа.тьііого 
уряду насіннії, яке фармерн .шер­
пу іь, коли буде врожай, бушель іюгті, ііанружешш волі і 
за бушель, треіід за ірей ь І'аі- 
нпії тім іібуршісн і сказав, що 
ним ніхіо не буде іюряткупапі, 
бо пін літне знає, що і як. [іщ 
іін* скп.чін, чци і гакічо рсзплюці- 
ПО пін не І О НІН,ся і не бу те 
ні і гримучій і н.

То ті фармерн скла пі 
ра шочу, що коли 
іощішя і іеііімц

будуть мані чим застиш, 
Над цією спраіюю ра щі 

ие.ш иккусіїо, після якої всі 
магашщ фермерів нрийнніо. Ві 
іюсію насінин ріф сказав, що бу­
де старатися, щоб фермери ііс- 
іалн насінин на час. а коли він не 
зможе іебншся нього, ці іцасіь- 

І ся ДО фармерів, щоб ми впсн тали 
І ітснщії ці ироііііщіоиалі.іюго 
; Урн ту. Коли її це не поможе, ІО 

іреба бу те вислані
І урн ту ^н.і коші 

""‘і Тонго насіеіон.нн. поки моя і 
р.іиюіо, Що| ірияці. іц, сі. іичікренюіо

І і сир.ші В, і ра иіі 

Ві ні' єно
ск.ілли, ць> іі, Уікі цього

Иг "' сі

л..и
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що відбувається в Польщі? 
Ми маємо *в Польщі політичну 
цензуру, яка забороняє писати 

і почуттям 
глибокого прониження мушу 
сказати, що я дізнався з закор­
донної преси або 'по радіо про 
речі, відомі всьому світові, але 
про які ■ в Польщі писати не 
можна. Я не хочу говорити 
про ці події, але невже ви, па­
нове, не розумієте, що відбу­
вається протягом останнього 
року на Волині?"

Виступ князя Радзівіла роз­
цінюється опозиційними газе­
тами, як виявлення незгоди 
між консерваторами і урядом відзначає, 

перебування в тюрмі у питаннях внутрішньої політи­
ки в зв’язку з дедалі більшим 
загостренням політичного ста­
новища в країні.'

■ з “біда-шибів", що “не бажа­
ючи красти або бандитіти” онерські — в суспільному зна- 
вертіли шиби в нечинних вер­
ствах вугілля. Це вони, кара­
ються сьогодні десятками й люди, що походять з 'панівних 
сотками в різних апеляційних [класів і є матеріально забезпе-

Б . і» ко ін піній ц ц, і, и й „ р ц_ 
! ІІІІ ІІІібеїН ІІ, І.ІКіЧО І

10'1.' і бу ІС і;Л; 1111(41,1 III |\||і пііересц.
МО'Іе І.II, іреб.І б\ Ц. .ЦІрбіІИІ

і ІІрЩ'ушіІЙ,

так заболіло, що він береться 
"поіісшоїіаш" національну полі­
тику іа госпо чарку Радянського 
І оюзу, и такий спосіб, як не ро­
біні. Герсічша преса в Америці.

.’іобай може іюнсшіїн поло 
женіш на Радянській Україні 
за добре, як .по ціна, 
найменшого і 
но.міїо, може лат поясненій! про меччішн 
планеіу Пепіун. Коли ж він віть-, від яких селяни 
мсті.сн за вияснення положення цла. За 
па . .її. Україні, ш бути ііог.іс.- ніс.гш ї-

" ■■■■' . /;
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'Мчи ж
 

  ,  г - . . як вони виходили з Білого Дому, відбуві. . . 
зидентом Рузвелтом після того, як найвищий суд Спол. Держав уневажнив ААА (агриколчурал адджосмент адм шетреи- 
шон), на підставі якої уряд виплачував фармерам бонус за скорочення засівної площі пшениці і бавовни, ^іле цей о У 
забірали моргеджові компанії, банкіри та інші вірителі фармерів. На картині (зліва на право) бачимо секретаря американ­
ського рільництва Волоса, сенатора Бенкгеда, що був головою аграрного комітету в сенаті, говернора Вил яма Маєрса, уря 
ника фермерського кредитового бюра, конгресмена Марвіна Джонса з Тексес, і Лі Пресмена, генерального дорадника 
аграрного комітету.   

“сіне 
міг би чесною працею іра”, мусимо признати, що най 

більша натуга політичних 'про­
ступків, як симптом боротьби 
за перетворення суспільних 
відносин в обличчі захитаних 
підстав господарського ладу, 
є зрозумілою речю.

Схильність — або 
зайнятого нами становища, за­
лежить очевидячки від того, 
чи є спільність висказаних тут 
поглядів па співзалежність між 
кризою, а кількість конфліктів 
проти власності й конфліктів 
революційної акції. Погоджую­
чись на цей погляд, можна на­
віть не виявляти симпатії для 
боротьби за суспільні ідеї, а 
проте розуміти, що тут діють 
глибші причини, на які справді 
запроторений до в’язниці не є 
ніяким ліком. Бо людям, що 
крадуть хліб з нужди й голо­
ду, треба дати працю й хліб, 
— а цього завдання, не розвя- 
же господарський лад, що спи­
рається на годівлі безробіття. 
А боротьба за перетворення 
суспільних відносин є стара і 
триває здавен-давна — тим 
більше існує обєктивних при­
чин, щоб тривала сьогодні, й 
додам, що це не статистика 
політичних в’язнів, промовляє 
так наполегливо про суспільну 

але найяскравіше 
про цю потребу кричить безліч

> лави мо­
лоді позбавленої засобів до 
життя, в нас і в цілому світі.

Отож — домагаймося роз­
вантаження наших в’язниць! За 
шикору амнестію — для полі­
тичних кризових і звичайних 

пільствах, (зрештою нерідко “проступників”..
Г. Крагельська.

(“Кур’єр Поранин” з 29. 9).
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Вісьмох німецьких се ІШІ в 
Ротенбах. при кордоні Голлан­
дії. засуджено на п’ять місяців 
в'язниці кожного за те. Що 
воші нанчп.іі! своїх курей бути 
иачкаря.мн яєць. Ці селяни, які 

та, а між ними й Ірчана. Його це мали землю бо обндвох боках 
кордону, впали на досить 
і ііьі.іьну думку. Воші г~ 
• ні своїх курей в Голландії, 
пожива гаїнна як в Німеччині, 
а опісля переганяли їх через 

-Ікордон до Німеччини, щоб там 
іак. неслися, де яйця є дорожчі як­

що немає'в Голландії. Такйм чином пс- 
шиїяпн про асіро-ірепачковано з Голландії до Ні- 

ш.шад 2.000.000 яєць, 
не заплатили 

не гітлерівський суд 
їх до в'язниці.

Ґімлі, Ман. — Перед муніци­
пальним мітингом, що мав відбу­
тися 7 січня, ми скликали в дру­
гій і третій вардах, масові мітин­
ги, на яких обговорювали справу 
насіння, реліфу і убрання, та ви­
брали делегацію, яка мала пред- 
ложнти муніципальній раді дома­
гання фармерів. Головою делега­
ції обрано М. Денкачука, якого 
фармерн стаішлп кандидатом на 
ріфа в минулих муніципальних 
виборах.

Делегація пред.іожіїла справу 
перед муііішігіа.іьну раду. Голова 
делегації пояснші, що фармерн 
конечно потребують насіння, 
харчів і нбраніш, інакше ноші ік. ( (| , „ ..  .‘ . Це перший ваз в істот вкЬ ізможуть перезіїмуііатіїся нони не • ■ ' 1 1

і ра ии ііі иіес.ик-я іак прихильно 
І до нашої спр.ииі. П.шіїь обіцяли, 
і шо й На талі поїш го ніться обго­
ворювані всі наші справи, і що 
всі фармерн потінні жити в зго­
ді.

.(о цього часу ми не приходи­
ли ці муиііиша.іу організовано і

І крнч.і.ш о іні на о ишх, а ре.іу.іь- 
1 гаї був гой. що ми всі йшли іо- 
I и-му з нічим. Коли ж ми нрнй-

К' іеі.щіїи и> і111111 "І’1'П1’.чіпано, чи побачили, 
МІ іпнішалу і іак .11,0Й'І1 ‘ І’а іІ1і ІІС 1 ІЛКІ ||0'

гані, як іехіо з нас думав. Коди 
і ми будемо инїре оргапітшані, іо 
■ ми .і.ісі.пшмо ііровінціои.ільїшй і

урині чне.ш-
Реліфіїик.

ють, хай зголошуються на .мітин­
гу муніципальної ради, а в часі 
між мітингами, можуть зголошу­
ватися до свого радного, який має 
право дати тимчасово реліф до 
510. Кому потрібно більше, цей 
повинен прийти на мітинг .муні­
ципальної ради і тут предложіїтн 
справу.

Того дня дістали реліф всі фар- 
мерн, що його потребували, без 
жодних труднощів, Ріф сказав, 
що в цьому не повинно бути нія­
кої дискримінації прощ фарме- 
рів різних поглядів, чи проти то­
го, як хто голосував в минулих 

' виборах.
Це перший раз в історії ріф

іак

округах і різних тюрмах.
Повторімо ще раз — це кри­

за, брак праці, злидні й голод 
родять ці проступки. Значний 
відсоток тих, ЩО докопують 
сьогодні проступків, проти 
власності, не доконав би їх, 
КОЛИ і... -- .
заробдіти на життя своє й сім і. 
А саме ті люди наповняють па­
ші тюрми. Громадянство по­
винно грімким голосом дома­
гатися розвантаження в’язниць, 
поширення амнестії на ці жер­
тви кризи н злиднів.

Для жертов кризи, шо я їх 
схарактеризувала чим має бу­
ти тюрма? Одні'кажуть — і?а- 
рою! Але питаю карою — заві­
що? за провину суспільства, 
ладу, що нема для них чесної 
праці? — Ні — кажуть інші — 
тюрма має бути для засудже­
них поправою. Й тоді питаю: 
що в них поправляти? в цьому 
величезному натовпі найбільш 
чесних,, найкращих, найбільш 
стійких людей, яким лише не 
стало сили... вимордувати вла­
сну сімю?

Отже це вяжеться безпосе­
редньо з безробіттям, злидня­
ми й голодом мас, як це я вже 

першій частині 
Вяжеться також 

з переоцінкою й 
захитуванням принципів при­
ватної власносі, що відбува­
ється в обличчі яскравої су- 

сьогодні тюрми й збіль- спільної кривди, “лісу рук”, що

чеці,  отож без голодових 
стімулів), прагнули в часах тих 
великих господарських зру­
шень до боротьби за перетво­
рення суспільних і ПОЛІТИЧНИХ 

відносин.
Аналізуючи ту справу

1-і-.*...__ л
їхні обличчя були веселі, коли фотограф схопив їх








